

# İSTANBUL'A KARŞI KAZANAMIYORUZ!



SAMSUNSPOR, Pazar günü 19 Mayıs Stadyumu'nda Beşiktaş ile karşılaşacak. Kırmızı-beyazlılar, Süper Lig'e döndüğünden bu yana büyük rakiplerine karşı galibiyet hasretini sona erdirmek ve tarihindeki eksiği kapatmak için sahaya çıkacak. Taraftarlar, takımın bu mücadelede başarılı olmasını bekliyor. ■ 12'DE

## Samsun, Beşiktaş'ı Marius'la yıkacak

SAMSUNSPOR, bu sezon ligde beklenen başarıyı yakalayamasa da, kadrosundaki Marius Mouandiladji Pazar günü oynanacak olan Beşiktaş maçında Karadeniz ekibinin en etkili silahlarından biri olacak. ■ HABERİ 12'DE



Satka 26 gündür yok! ■ HABERİ 12'DE

## Taraftardan ANLAMSIZ cezaya tepki!



SAMSUNSPOR ve Çaykur Rizespor taraftarları, Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu (PFDK) tarafından cezalandırıldı. ■ HABERİ 12'DE



## Ata Sahne'de halk müziği resitali

ATAKUM Belediyesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı programı kapsamında Anadolu ezgilerini tüm dünyaya tanıtan usta sanatçılar Salih Gündoğdu ve Sinan Ayyıldız'ı Ata Sahne'de dinleyicileriyle buluşturuyor. Yöresel ezgilerden oluşan resital programı, 24 Nisan Cuma günü saat 20.00'de başlayacak. ■ 9'DA

GAZETE

FIYATI: 15 TL

Hayata Dair Ne Varsa

# Arena



17 Nisan 2026 Cuma

AK Parti Samsun İl Başkanı Mehmet Köse'den bir müjde daha!

# MKE ÜSSÜ BÜYÜYOR!

Gazete Arena'ya yaptığı ziyarette konuşan Köse, savunma sanayi devi MKE'nin Samsun'daki yatırım planında önemli bir genişleme yaşandığını duyurarak, Çarşamba'da kurulacak üretim üssüne üç yeni yatırımın daha geleceğini açıkladı



TSO Başkanı Salih Zeki MURZİOĞLU: Samsun kuzeye açılan en stratejik ticaret kapısı KARADENİZ Bölgesi'nin en kapsamlı iş dünyası organizasyonlarından biri olan "Samsun B2B Networking" etkinliği, bir yıl aranın ardından yeniden Samsun'da gerçekleştirildi. Toplantıda konuşan Samsun TSO Yönetim Kurulu Başkanı Salih Zeki Murzioğlu, "Samsun, Türkiye'nin kuzeye açılan en stratejik ticaret kapısı" dedi. ■ 4'TE



## Taşıt sayısı 544 bin oldu

TÜRKİYE İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) verilerine göre Samsun'da mart ayı sonu itibarıyla trafiğe kayıtlı motorlu taşıt sayısı 543 bin 967'ye ulaştı. İldeki toplam araç sayısının Türkiye genelindeki payı yüzde 1,6 olarak kayıtlara geçti. ■ 4'TE

## Film gibi kovalamacadan kaçak göçmenler çıktı

■ 6'DA



ÖZEL HABER

AK Parti Samsun İl Başkanı Mehmet Köse, İl Başkan Yardımcısı Recep Ali Güven ve İl Yönetim Kurulu Üyesi Ender Gür ile birlikte Gazete Arena İmtiyaz Sahibi Hasan Kurumahmutoğlu'nu makamında ziyaret ederek, Samsun'daki son gelişmeleri aktardı.

## 3 YENİ YATIRIM GELİYOR

TÜRKİYE'nin savunma sanayi devi Makine ve Kimya Endüstrisi AŞ'nin (MKE) Samsun'a planladığı yatırım girişimi büyüyor! Gazete Arena aracılığıyla müjdeyi duyuran AK Parti İl Başkanı Mehmet Köse,

üretim üssüne dönüşecek olan MKE yatırımında gelişme yaşandığını belirterek, "Çarşamba'da yatırım planlayan Makina ve Kimya Endüstrisi yerleşkesine üç yeni yatırım daha kazandırıyoruz" dedi.

## OSB ALANI 6'YA KATLANACAK

SAMSUN'daki OSB'lerin geleceğine ilişkin de konuşan Köse, mevcut tabloyu kökten değiştirecek bir büyüme hedefini işaret ederek, "Yaklaşık 6 bin dönüm olan toplam OSB alanı, Havza OSB'nin 20 bin dönüme

ulaşmasıyla birlikte kent genelinde 35 bin dönüme çıkarılması planlanıyor. Bu, Samsun'un sanayi gücünü altı kat artıracak stratejik bir sıçrama olacak" diye konuştu. ■ Ercan ÜSLÜ 7'DE



## Turizm dernekleri tek çatı altında

TURİZM Haftası kapsamında Samsun'da faaliyet gösteren 9 turizm derneği, "Turizm Dernekleri Platformu" çatısı altında bir araya gelerek kentin turizm potansiyelini geliştirmek için ortak hareket etme kararı aldı. ■ 4'TE



## Okullardaki saldırılar sonrası Uzmanlardan dikkat çeken ANALİZ

ŞANLIURFA ve Kahramanmaraş'ta okullarda peş peşe yaşanan silahlı saldırılar Türkiye'yi yasa boğarken, uzmanlardan dikkat çeken değerlendirmeler geldi. Psikyatri Uzmanı Dr. Akif Taşdemir, çocukları şiddete sürükleyen sürecin tek bir nedene indirgenemeyeceğini vurgulayarak, en kritik kırılma noktasının "suç aracına erişim" olduğunu söyledi. ■ 8'DE



## Büyükşehir'in borcu 2 yılda yüzde 68 azalttı

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi (SBB) Genel Sekreteri Melih Perçin, "Borç stokumuz 1 Nisan 2024'te 17 milyar TL seviyelerinden, 31 Aralık 2025 itibarıyla 6 milyar 735 milyon TL seviyesine düştü. Bugün itibarıyla bu rakam 6 milyar TL'nin aşçasında. 31 Aralık 2025'e göre borç stoku yüzde 61,23 oranında azaldı" dedi. ■ 6'DA



## DÜĞÜN SALONLARININ yeni adresi belirlendi!

ÖZEL HABER

İLKADIM'daki eski fuar alanında tahliye süreci hız kazanırken, düğün salonlarının taşınacağı yeni adres de netleşti. Ankara yolu Çivril mevkiinde planlanan yeni alanda inşa süreci start alıyor. ■ HABERİ 7'DE

## CANİK'ten büyük yatırım

CANİK Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, eser ve hizmet seferberliğini sürdürdüklerine işaret ederek belediyenin öz kaynaklarıyla ilçeye 1 milyar 609 milyon 595 bin Türk lirası yatırım kazandırdıklarını belirtti. Sandıkçı, mali disipline dikkat çekti. ■ 6'DA



**Honda Sağlam Ticaret**

SRC Belgesine sahip şoför arıyoruz.

Tugay KÖMÜRKARA  
05443492625

## SAMSUN'DA TURİZM DERNEKLERİ TEK ÇATI ALTINDA BİRLEŞTİ:

## Odadak Samsun

Turizm Haftası kapsamında Samsun'da faaliyet gösteren 9 turizm derneği, "Turizm Dernekleri Platformu" çatısı altında bir araya gelerek kentin turizm potansiyelini geliştirmek için ortak hareket etme kararı aldı

SAMSUN'da Turizm Haftası etkinlikleri kapsamında Turizm Dernekleri Platformu buluşması gerçekleştirildi. Samsun Büyükşehir Belediyesi Çok Amaçlı Salon'da düzenlenen etkinlikte, turizm alanında faaliyet gösteren 9 dernek aynı çatı altında bir araya geldi. "Turizm Dernekleri Platformu" adıyla oluşturulan yapının, "Odadak Samsun" mottosu ve turizm master planının eyleme dönüştürülmesi sürecinden hareketle, şehrin turizm potansiyelini daha görünür kılmak, kurumlar arası iş birliğini güçlendirmek ve ortak bir vizyon etrafında birleşmek amacıyla kurulduğu belirtildi. **PLATFORM, ŞEHİRİMİZİN SAHİP OLDUĞU TURİZM POTANSİYELİNDE YOLA ÇIKILARAK OLUŞTURULDU** Etkinlikte ilk olarak konuşan Samsun Turizm ve İşadamlar Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Derya Ulusoy Güler, "Samsun; tarihi, doğası ve kültürel değerleriyle Karadeniz'in parlayan turizm şehirlerindedir. 19 Mayıs 1919'un başlangıç noktası olmasıyla Milli Mücadele'nin ilk adımının atıldığı şehir olan Samsun, aynı zamanda İstiklal Madalyası ile onurlandırılmış milli mücadelenin simge şehirlerinden biridir. Bu yönüyle Samsun yalnızca bir turizm kenti değil, aynı zamanda bir kahramanlık ve bağımsızlık şehridir. Sahilleri, doğası, termal kaynakları ve gelişen turizm altyapısıyla da önemli bir potansiyele sahiptir. Şehrimizin sahip olduğu turizm potansiyelinden yola çıkılarak oluşturulan bu platform, çok daha öncelikli dönemlere dayanan bir fikir birliğinin ürünü olmakla birlikte, Sayın



Valimizin, Büyükşehir Belediye Başkanımızın ve İl Kültür ve Turizm Müdürlüğümüzün turizmde verdikleri güçlü destekten etkilenecek bugün bu anlamlı gecenin ortaya çıkmasına vesile olmuştur" dedi. **SAMSUN TURİZMİ ADINA BİR MİLADİ BAŞLATIYORUZ** Turizm Dernekleri Platformu adına konuşan Turistik İşletmecileri Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Murat Toktaş, "Bugün, Samsun turizmi adına bir ilki gerçekleştiriyoruz. Belki de yıllardır eksik olan en kritik adımı atıyoruz. Aynı sektörün farklı parçaları olarak değil, aynı hedefin paydaşları olarak bir aradayız. Bugün burada sadece Turizm Haftası'nı

kutlamıyoruz. Aynı zamanda Samsun turizmi adına bir miladî başlatıyoruz. İlk kez; sağıktan spora, konaklamadan gastronomiye, acentelerden konaklama işletmecilerine ve turizm gazetemize kadar tüm paydaşlar, "Turizm Dernekleri Platformu" çatısı altında aynı masada, aynı hedef için buluşuyor. Ama artık şunu net söylemek zorundayız: Parça parça güçlü olmak yetmez. Birlikte güçlü olmazsak, sürdürülebilir başan mümkün değildir. Değerli misafirler, turizm artık tek başına bir sektör değil. Turizm; ekonomi, şehir markası, istihdam ve kalkınmanın merkezidir. Ve açık bir gerçek var: Hiçbir kurum, hiçbir dernek, hiçbir işletme tek başına bir destinasyonu büyütemez. Ama kamu, yerel yönetimler ve sivil toplum el ele verdiğinde bir şehrin geleceği değişir. Bu noktada özellikle ifade etmek isterim: Sayın Valimizin, Sayın Büyükşehir Belediye Başkanımızın ve Sanayi ve Ticaret Odası Başkanımızın sektöre verdiği güçlü destek, bizler için yalnızca bir motivasyon değil, aynı zamanda geleceğe dair bir güven teminatıdır" diye konuştu. **YEŞİL EKONOMİ ALANINDA YATIRIM YAPANLARA MALİ DESTEK** Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA) Genel Sekreteri

Mehlika Dicle, "Dünya Bankası ile Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü tarafından yürütülmekte olan sosyal kapsayıcı yeşil geçiş kapsamında bir program ilan edilmiştir. Bölgemizdeki turizm sektörü işletmelerine, yeşil geçiş ya da yeşil ekonomi alanında yatırım yaptıkları için banka aracılığıyla finansman desteği sağlanacaktır. Bankadan kredi uygunluk belgesi alarak ajansımıza başvuru yapan projeler desteklenecektir. Bu projelerin önemli bir özelliği bulunmaktadır: Sadece yeşil geçiş yatırımı olması yeterli değildir; aynı zamanda sosyal kapsayıcı nitelik de taşımalıdır. Burada kastettiğimiz; kadın ve genç istihdamını gözeterek, bu alanları destekleyen yatırımların öncelikli olarak gündemimizde yer almasıdır" şeklinde konuştu. **MASTER PLANINI SOMUT VE UYGULANABİLİR HEDEFLERE DÖNÜŞTÜRDÜK** Samsun İl Kültür ve Turizm Müdürü Süleyman Demirtaş, "Geçmişte bakıldığında, geçen yıl 17 Nisan'da bir süreci başlattık. Samsun Turizm Eylem Planı'nı, geniş bir katılımı o tarihte hayata geçirmiştik. Bir yıldır bu çalışmamın içerisindeyiz. Geçtiğimiz dönemde, Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından hazırlanan turizm master planını bir eylem planına dönüştürmek ve uygulanabilir kılmak için yoğun bir

gayret gösterdik. Aslında master planı hazırlamak için daha kolay taraftır; zor olan, bunu uygulamaya dönüştürmektir. Biz de master planını somut ve uygulanabilir hedeflere dönüştürdük" ifadelerini kullandı. **PAZARLAMA AÇISINDAN BAKILDIĞINDA ELİMİZDE ÇOK FAZLA ÜRÜN VAR** Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi Turizm Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Yetkin Bulut, "Coğrafi açıdan bakıldığında Samsun, ender şehirlerden biridir. Türkiye'de, iki saatlik bir süre içerisinde hem kaş turizmini hem de yaz turizmini deneyimleyebileceğiniz nadir illerden biridir. 17 ilçemizi gezdiğimizde, turizm master ve eylem planı çalışmalarında gördük ki aslında çok ciddi bir envantere sahibiz. Pazarlama açısından bakıldığında elimizde çok fazla ürün var; esas problem, bu ürünleri doğru kitleyle, doğru zamanda buluşturabilmektir. Bu çerçevede değerlendirildiğinde, turizm master planı ile ortaya konan çalışmalar doğrultusunda Samsun'un turizmden en yüksek geliri elde edebilmesi için doğru bir planlama yapılması gerekmektedir. Ancak burada kritik bir nokta vardır: Tüm kurumlar son derece değerlidir. Bir kenti ileriye taşımak istiyorsanız, temel kurumların bir arada ve uyum içinde hareket etmesi gerekmektedir" açıklamasında bulundu. ■ İHA



T.C.  
**SAMSUN SULH HUKUK MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU**  
**2026/10 SATIŞ TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI**

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyp.gov.tr adresi üzerinden 2026/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

**1 NO'LU TAŞINMAZIN**

**Özellikleri** : Taşınmaz tapu kaydında tarla vasfındadır. Ortalama eğimi % 5-15 civarındadır. Taşınmazın yola cephesinin olmadığı, imar planı dışında olduğu tespit edilmiştir. Taşınmaz belediye hizmetlerinden faydalanmamaktadır. Parsele geçişlerin komşu parsellerden sağlandığı tespit edilmiştir. Satışa konu taşınmazın çevresinde yapılaşmanın olmadığı, etraflarında genel olarak benzer özelliklere sahip olan boş parseller bulunmaktadır. Taşınmaz orta verimli killi-tınlı toprak yapısında, organik maddece orta değerdedir. Taşınmaz Atakum İlçe merkezine yaklaşık 14 km ve Samsun merkezine yaklaşık 21 km mesafededir.

**Adresi** : Samsun İli Atakum İlçesi Çamlıyazı Mahallesi Dangilderesi Mevkii 14320 Ada 64 Parsel Atakum/ SAMSUN

**Yüzölçümü** : 2.808,88 m<sup>2</sup>

**İmar Durumu** : Yok, İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli imar planı dışında kadaströ parselidir. Köy yerleşik alanı dışında kalmaktadır.

**Kıymeti** : 2.603.298,07 TL

**KDV Oranı** : %10

**Kaydındaki Şerhler** : Tapu kaydındaki gibidir

**Artırma Bilgileri**

1. Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 11:28
	Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 11:28
2. Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 11:28
	Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 11:28

15/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)

(\*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr'de

Basın no ILN02450778

**Usta Sanatçılar Salih GÜNDOĞDU & Sinan AYYILDIZ**  
**Ata Sahne'de halk müziği resitali verecek**

Atakum Belediyesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı programı kapsamında Anadolu ezgilerini tüm dünyaya tanıtan usta sanatçılar Salih Gündoğdu ve Sinan Ayyıldız'ı Ata Sahne'de dinleyicileriyle buluşturuyor. **Yöresel ezgilerden oluşan resital programı, 24 Nisan Cuma günü saat 20.00'de başlayacak**

**ATA SAHNE'DE TÜRKÜ ŞÖLENİ** Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesinde akademik çalışmalarına devam eden Dr. Öğr. Üyesi Salih Gündoğdu ve Doç. Dr. Sinan Ayyıldız, program kapsamında sanatseverlere yöresel ezgilerden oluşan

resital verecek. Ortak akademik çalışmalarının yanı sıra 2023'te çıkardıkları 'Salt' albümü ve canlı kayıtlardan oluşan 'Ayaş Yolları' ile sanatseverlerin gönüllerinde taht kuran ikili, halk müziğinin seçkin eserlerinden oluşan konserleriyle merkezde türkü şöleni yaşatacak. Program, 24 Nisan Cuma günü saat 20.00'de başlayacak. **TÜM HALKIMIZ DAVETLİDİR** Atakum Belediyesinden program hakkında yapılan açıklamada "Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında düzenlenen özel konserde ulusal egemenliğimizin

teminatı olan çocuklarımızın bırakılan en kıymetli mirasın coşkusu, türkülerle ve birbirinden güzel eserlerle hayat bulacak. Bağlamalarıyla Anadolu ezgilerini tüm dünyaya sevdiren ve akademisyen kimlikleriyle önemli çalışmalara imza atan değerli sanatçılarımız Dr. Öğr. Üyesi Salih Gündoğdu ve Doç. Dr. Sinan Ayyıldız, Ata Sahne'de halkımızla buluşacak. Anadolu'nun kadim müziklerinin yer alacağı özel konserimize, tüm halkımız davetlidir" denildi.

■ ATAKUM BELEDİYESİ BÜLTEN

# Minik polisler mesleği tanıdı

Samsun'un Asarcık ilçesinde minikler, Polis Haftası dolayısıyla düzenlenen "Küçük Polisler" etkinliği ile polislik mesleğini tanıma ve trafik kurallarını uygulamalı öğrenme fırsatı buldu



ASARCİK Anaokulu'nda eğitim gören öğrencilerin polis olan velilerinin katılımıyla gerçekleştirilen programda, çocuklar emniyet mensuplarıyla bir araya geldi. Etkinlikte öğrenciler, polisler için hazırladıkları hediyeleri takdim ederken, polisler de çocuklara çeşitli

hediyeler verdi. Programda emniyet mensupları, görevlerini çocukların anlayabileceği dille anlattı. Trafik, asayiş ve özel hareket gibi farklı birimlerde kullanılan kıyafet ve ekipmanlara ilişkin bilgi verilen etkinlikte, öğrenciler telsiz kullanımını ve polis aracı tanıtımına da ilgi

gösterdi. Etkinlik kapsamında okul bahçesinde oluşturulan trafik parkurunda öğrenciler, polis kıyafetleri giyerek yaya, sürücü ve trafik polisi rollerini üstlendi. Uygulamalı eğitimle çocuklara yaya geçidinin önemi, emniyet kemeri kullanımı ve trafikte geçiş üstünlüğü

gibi kurallar anlatıldı. Asarcık Anaokulu Müdürü Nevim Gürel, etkinliğin öğrencilerin polislik mesleğini tanımanın kapsamında önemli olduğunu ifade ederek, "Okullarımızın sadece kağıt üzerinde değil, çocukların zihninde de en güvenli yerler olması için çalışıyoruz."

dedi. Çocukların güvenlik birimlerini erken yaşta tanımalarının önemine değinen Gürel, "Çocuklarımızın polisi erken yaşta tanınması ve güvenlik kurallarını içselleştirmesi, gelecekte olumsuzluklara karşı en büyük güvencemiz olacaktır." ifadesini kullandı. ■ AA



## Asarcık'ta 'Kütüp-Anne Projesi'

Samsun'un Asarcık ilçesinde "Kütüp-Anne Projesi" yürütülüyor

"KÜTÜPHANEDE büyüyen çocuklar, dünyayı değiştiren yetişkinler olur" anlayışıyla hayata geçirilen proje kapsamında, anneler merkez alınarak çocukların erken yaşta kütüphane kültürüyle tanışmalarını amaçlanıyor.

Proje ile kütüphanelerin sessiz mekanlar olma algısının değiştirilmesi, bu alanların atölye çalışmalarının,



anne-çocuk buluşmalarının ve kolektif öğrenme süreçlerinin gerçekleştirildiği yaşayan merkezlere dönüştürülmesi hedefleniyor.

Ayrıca çocukların ve gençlerin ekran bağımlılığından uzaklaştırılarak sanat, edebiyat ve sosyal faaliyetlerle desteklenmesi, ailelerin çocuklarıyla nitelikli vakit

geçirmelerinin sağlanması amaçlanıyor.

Düzenlenen etkinlikler, eğitimler ve paylaşımlar aracılığıyla kütüphanelerin güvenli sosyal alanlar olduğuna dikkat çekilerek, bu alanların daha etkin kullanılması ve günlük yaşamın bir parçası haline getirilmesine çalışılacak. ■ AA

## SAMDOB'tan 'Latin Melodileri' konseri

Samsun Devlet Opera ve Balesi (SAMDOB), "Latin Melodileri" konserini bugün Samsun'da müzikseverlerle buluşturacak

SAMDOB'dan yapılan açıklamaya göre, konserde İspanyol besteci Manuel de Falla'nın halk şarkılarından oluşan eserlerinin yanı sıra Astor Piazzolla ve Ariel Ramirez gibi Latin Amerika müziğinin önde gelen isimlerinin parçaları seslendirilecek. Konserde soprano Zibelhan Dağdelen,

Nurdan Küçükemekçi ve Linet Şaul'a piyanoda Özlem Ebeseş eşlik edecek.

Sanatseverleri İspanya'dan Latin Amerika'ya uzanan müzikal yolculuğa çıkaracak konser, bugün saat 20.00'de Atatürk Kültür Merkezi Aydın Gün Sahnesi'nde beğeniye sunulacak. ■ AA



TÜRKİYE CUMHURİYETİ  
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI



# YAYALAR KIRMIZI ÇİZGİMİZ




# SAMSUN, KARADENİZ'İN EN BÜYÜK İŞ DÜNYASI BULUŞMASINA EV SAHİPLİĞİ YAPTI

## SAMSUN TSO YÖNETİM KURULU BAŞKANI SALİH ZEKİ MURZIOĞLU; Samsun, Türkiye'nin kuzeye açılan en stratejik ticaret kapısı

Karadeniz Bölgesi'nin en kapsamlı iş dünyası organizasyonlarından biri olan "Samsun B2B Networking" etkinliği, bir yıl aranın ardından yeniden Samsun'da gerçekleştirildi

İLHAM veren sunumlar ve güçlü iş bağlantılarıyla dikkat çeken Samsun B2B Networking, bu yıl da rekor katılımıyla yapıldı. Samsun Ticaret ve Sanayi Odası (TSO) çatısı altında faaliyetlerini sürdüren TOBB Samsun Genç Girişimciler Kurulu öncülüğünde; Enterprise Europe Network ve KOSGEB iş birliğiyle düzenlenen etkinlikte yapay zekâ destekli eşleştirme teknolojisi kullanılıyor. Bu teknoloji sayesinde katılımcılar, en doğru firmalarla birebir görüşmeler gerçekleştiriyor, yeni pazarlara açılma ve stratejik iş birlikleri geliştirme imkânı buluyor.

Bu yıl da yoğun katılımıyla yapılan toplantının açılışında konuşan Samsun Ticaret ve Sanayi Odası bünyesindeki TOBB Samsun Genç Girişimciler Kurulu Başkanı Onur Öztekin, "Kurulumuzun öncülüğünde gerçekleştirdiğimiz ilk programda; 1400'ün üzerinde katılımcıyı bir araya getirdik, 2 bin 194 iş görüşmesine ev sahipliği yaptık ve toplamda 1 milyar 370 milyon TL'lik ticari hacim oluşmasına katkı sağladık. Bu rakamlar bir etkinliğin sonucu değildir. Bu rakamlar, doğru insanların bir araya geldiğinde nasıl bir güç oluşturduğunun kanıtıdır. Biz bu gücü tesadüfe bırakmıyor, iş üreten bir ekosistem kuruyoruz. Çünkü bizim için girişimcilik; fikir üretmekten öte, o fikirleri doğru insanlarla buluşturup değere dönüştürebilmektir. Bugün burada yapacağımız her görüşme; bir kartvizitten çok daha fazlasıdır.

Bir ortaklık olabilir, bir yatırım olabilir, işinizi büyütecek yeni bir kapı olabilir. Bizler bunun sonuçlarını geçen yıl birlikte gördük. Bu nedenle sizlerden ricam; bugünü sadece bir etkinlik olarak değil, somut sonuçlara dönüşecek bir fırsat olarak görmeyiniz" dedi. **GELECEĞE AÇILAN BİR İŞ PLATFORMU OLUŞTURUYORUZ** İş dünyası ve rekabet kurallarının yeniden yazıldığına değinen Samsun TSO Yönetim Kurulu Başkanı Salih Zeki Murzioğlu, "Dünya hızla değişiyor. İş yapma biçimleri dönüşüyor. Rekabetin kuralları yeniden yazılıyor. Bu yeni düzende; doğru bağlantıyı kurabilen, doğru iş birliğini geliştirebilen kazanıyor. İşte tam da bu noktada, bugün burada gerçekleştirdiğimiz organizasyonumuzda yapay zekâ desteği ile en etkin eşleşmeyi sağlamayı hedefliyoruz. Çünkü bugün yalnızca bir günlük etkinliği

düzenlemiyor, aslında geleceğe açılan bir iş platformu oluşturuyoruz. Samsun çok yüksek potansiyele sahip bir şehir. Bu şehir, sadece Karadeniz'in değil, Türkiye'nin kuzeye açılan en stratejik ticaret kapısıdır. İmkânlarıyla Orta Karadeniz'in üretim, dağıtım ve ihracat üssü konumundadır. Karadeniz'den Kafkaslara, Orta Asya'ya ve Avrupa'ya uzanan bu coğrafyada, Samsun'un sunduğu stratejik avantajları etkili iş bağlantılarıyla taçlandırmak, artık bir tercih değil, bir gerekliliktir. Bu potansiyeli doğru iş birlikleriyle, doğru bağlantılarla ve güçlü networklerle desteklemek gerekir. Bizler bu noktada potansiyeli fırsata çevirmeye aracılık eden yapılar olmak durumundayız. Bugün burada yaptığımız tam olarak budur" diye konuştu.

**BURADAKİ HER TEMAS, BAĞLANTI YARININ GÜÇLÜ İŞ**

**BİRLİKLERİNE DÖNÜŞEBİLİR** Toplantının iş dünyasındaki doğru kişileri bir araya getirdiğinin altını çizen Başkan Murzioğlu, "Geçtiğimiz yıl bu platformda kurulan bağlantıların, somut iş birliklerine ve ticari sonuçlara dönüştüğünü görmek, bizler için en büyük motivasyon kaynağı olmuştur. Bu yıl ise hedefimiz daha net: Daha fazla eşleşme, daha fazla iş birliği, daha fazla ticari çıktı. Bugün uzun ve yoğun bir programımız var. Zaman, özellikle giderek hızlandığımız bu çağda çok kıymetli. Her bir dakikanın önemi var. Bununla birlikte bugün burada her bir dakikanın bir potansiyeli, bir karşılığı var. Çünkü bugün burada gerçekleşecek olan her temas,



diyolog ya da bağlantı, yarının güçlü iş birliklerine dönüşebilir. Biz bu konuda hâlâ geçen yıla dair geri bildirimler alıyoruz. Bugün burada gençliğin enerjisi, TOBB Samsun Genç Girişimciler Kurulumuz, çağrı yakalamış vizyon sahibi 12 ekibi ve elbette kıymetli paydaşlarımız vesilesiyle beraberiz. Genç girişimcilerimiz geçen yılın motivasyonuyla daha büyük bir sorumluluk üstlenerek titiz bir çalışma yürüttüler" şeklinde konuştu.

Toplantı, açılış konuşmalarının ardından yapay zekâ tarafından yapılan doğru eşleşmeli iş dünyası görüşmeleri ile devam etti.

Geçen yıl düzenlenen etkinlikte bin 400'ün üzerinde katılımcı bir araya gelmiş, toplam 2 bin 194 B2B görüşmesi yapılmış ve 1,37 milyar TL'lik ticari potansiyel oluşturularak önemli bir başarıya imza atılmıştı. ■ İHA



## TEDB'den Başkan Mevlüt Oral'a sert çağrı

Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) Samsun Şube Sorumlusu Candoğan Gürhan Gül, SATEM Başkanı Mevlüt Oral hakkındaki yolsuzluk iddiaları üzerine sessizliğini bozdu. Gül, "Denetleme için 3 ay beklenemez, başkanlık askıya alınmalı" dedi

**SAMSUN** Tüm Emlakçılar Meslek Esnaf Odası (SATEM) yönetiminde yaşanan istifalann ardından sular durulmuyor. TEDB Samsun Şube Sorumlusu Candoğan Gürhan Gül, sektör temsilcilerinin gündemine bomba gibi düşen yolsuzluk iddiaları ve finansal belirsizliklerle ilgili çarpıcı açıklamalarda bulundu.

**40 BİN TL'Yİ NASIL ÖDEYECEĞİZ DERKEN BU İDDİALAR KABUL EDİLEMEZ**

Emlak danışmanlarının ekonomik olarak zor bir süreçten geçtiğini hatırlatan Gül, oda aidatları ve mali yükümlülükler altındaki meslektaşlarının bu iddialardan

rahatsız olduğunu vurguladı. Gül, "Meslektaşlarımız 40.000 TL'yi nasıl ödeyeceğini düşünürken, yıllardır başkanlık yapan Mevlüt Oral hakkındaki yolsuzluk iddialarının herkesin dilinde olması üzüntü vericidir" ifadelerini kullandı.

**KENDİ MAL VARLIĞINI DA AÇIKLAMALIDIR**

Güvenin yeniden tesisi için acil adımlar atılması gerektiğini savunan Candoğan Gürhan Gül, Başkan Oral'a şu çağrıda bulundu:

"Başkan, dedikoduların sonlandırılmak adına ivedi bir şekilde odayı denetlemeye

açmalıdır. Sadece odayı değil, kendi mal varlığını da şeffaf bir şekilde kamuoyuyla paylaşmalıdır. Eğer bu iddialar asılsızsa, yarı başlatılacak bir denetleme ile bunu ispatlamak çok kolaydır."

**3 AY SÜRE İSTEMEK ZAMAN KAZANMAKTIR**

Denetleme süreci için telaffuz edilen uzun sürelerle tepki gösteren Gül, "Üç-dört ay gibi süreler istemek, akallara 'kendini aklamak için zaman mı kazanıyor?' sorusunu getiriyor. Sayın Oral, güvenin sarsılmaması için denetleme sonuçlanana kadar başkanlık görevini askıya almalıdır" dedi.

**KOLTUK SEVDAM YOK, TEK DERMİM SEKTÖRÜN GELECEĞİ** Herhangi bir adaylık düşüncesi olmadığım net bir dille ifade eden TEDB Samsun Sorumlusu Gül, açıklamasını şu sözlerle tamamladı:

"Göreve geldiğim günden beri tek derdim bu şehre ve sektörümüze hizmet etmek oldu. Ne başkanlığa ne de yönetime aday değilim. Tek isteğimiz; dudak uçuklatan rakamların havada uçuştugu iddialar karşısında, meslektaşlarımızın hakkı olan paranın kasada mı yoksa başka bir yerde mi olduğunun açıklanmasıdır." ■ Haber Merkezi



## Havza'da lastik değişim yoğunluğu başladı

Kış lastiği uygulamasının sona ermesi dolayısıyla Havza ilçesinde satış yeri ve tamircilerde yoğunluk yaşanıyor

**KIŞ** lastiği zorunluluğunun bitmesiyle Havza faaliyet gösteren lastik satış yeri ve tamircilerinde kış lastiklerini değiştirmek isteyenler, yoğunluk oluşturdu.

Oto lastikçisi Ahmet Ön, bazı sürücülerin daha ekonomik olacağı düşüncesiyle sadece iki lastiği değiştirdiğini ancak bunun yanlış olduğunu söyledi.

Lastiklerin farklı olması durumunda aracın kontrolünün zorlaştığı aktarılan Ön, "4 lastiğin farklı olduğu durumlarda aracın ön ve arka lastikleri arasındaki sürüş özellikleri farklılaşmaktadır. Ani fren yapma, viraj alma gibi manevralarda aracın kontrolü zorlaşır. Onun için araçtaki 4 lastiğin tamamı yaz lastiği olmalı" dedi.

Hava sıcaklığının 7 derecenin üzerine çıktığı dönemlerde yaz lastiğine geçilmesi gerektiğini belirten Ön, "Yaz lastikleri sıcak, kuru ve ıslak yollarda daha iyi yol tutuşu ve frenleme sağlar. Ayrıca kış lastiklerine göre daha düşük yakıt tüketimi ve daha kısa fren mesafesi sunar" ifadesini kullandı. ■ AA



Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) verilerine göre Samsun'da mart ayı sonu itibarıyla trafiğe kayıtlı motorlu taşıt sayısı 543 bin 967'ye ulaştı. İldeki toplam araç sayısının Türkiye genelindeki payı yüzde 1,6 olarak kayıtlara geçti

## Samsun'da taşıt sayısı 543 bin 967'ye ulaştı

**SAMSUN**'da şubat ayında 541 bin 526 olan araç sayısı, mart itibarıyla 2 bin 441 adet artarak yaklaşık yüzde 0,45 oranında yükseldi. Bu artış, kentteki araç sayısındaki yükseliş trendinin sürdüğünü ortaya koydu.

Verilere göre Samsun'da en fazla payı otomobiller oluşturdu.

Kentte 262 bin 818 otomobil bulunurken, motosiklet sayısı 96 bin 882, kamyonet sayısı ise 90 bin 624 olarak belirlendi. Traktör sayısının 65 bin 578 olduğu şehirde, minibüs sayısı 12 bin 555, kamyon sayısı 12 bin 451 ve otobüs sayısı bin 748 olarak açıklandı. Özel amaçlı araç sayısı ise bin 311

olarak kaydedildi.

Samsun'daki araç dağılımı, otomobil ağırlıklı yapının devam ettiğini ortaya koyarken, motosiklet ve kamyonet sayılarındaki yüksek oran da dikkat çekti. Kentte tarımsal faaliyetlerin etkisiyle traktör sayısının da önemli bir seviyede olduğu görüldü. ■ İHA

OYAK Çimento, 97,8 MWe / 115,5 MWp kurulu güce sahip yeni güneş enerjisi santralini Ankara Beypazarı'nda devreye aldı. Türkiye'de bir sanayi üreticisi tarafından tek bir lokasyonda öz tüketim amacıyla hayata geçirilen önde gelen yenilenebilir enerji projelerinden biri olan santral OYAK Çimento Fabrikaları A.Ş.'nin toplam enerji kullanımında yenilenebilir enerjinin payını yüzde 25'e yükseltecek. ■ İHA

ALİŞ	ALİŞ	ALİŞ
44,756	52,826	6,926,70
SATIŞ	SATIŞ	SATIŞ
44,772	52,837	6.927,51

# Transit vize kararı lojistikte Türkiye'nin elini daha da güçlendiriyor



ÖZEL, AA muhabirine Türk tır şoförlerinin Suudi Arabistan'a ulaşmalarına imkan sağlayan transit vize konusunun çözümlenmesine ilişkin yaptığı değerlendirmede sektörün bundan dolayı çok memnun olduğunu söyledi.

Ticaret Bakanlığının yanı sıra Dışişleri Bakanlığı ile Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığının da bu konuda ciddi çabalarının olduğunu dile getiren Özel, bu bakanlıkların kendi kanalları üzerinden Suudi Arabistan tarafına, şoförlere yönelik vizelerin açılması konusunda gerekli girişimleri yaptıklarını ifade etti.

**VİZELERİN ONAYLANMAYA BAŞLADIĞINI DUYUYORUZ**

Özel, dünyada ulaştırma koridorlarının önemini her geçen gün biraz daha arttırdığını dikkati çekerek, "Türkiye birçok ulaştırma koridorunun kesişme noktasında. Dolayısıyla Körfez bölgesine bu şekilde vize kolaylığıyla kara yolunun açılması Türk ihracat ürünlerinin daha hızlı ve daha kolay erişmesini sağlayacak. Bu da Türkiye'ye büyük avantaj getirecektir. Ulaştırma koridorları açısından. Sektör buna hazır. Bir an önce uygulamaya geçilmesini istiyoruz. Ondan sonra Türkiye olarak Körfez ülkeleri ile Avrupa bölgesi arasında ciddi bir tedarik zincirini sağlamış oluruz" dedi.

UND İcra Kurulu Başkanı Özel, "Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan bir konuşmasında 'Türkiyesiz koridor olmaz' demişti.

Hindistan ve Avrupa Birliği arasında geçenlerde bir koridor anlaşması yapılmıştı. Bu Türkiye'yi baypas eden bir koridor anlaşmasıydı ancak Türkiyesiz koridor olmaz. Bu bölgede Türkiye'den geçmek zorundasınız. Tedarik zincirini kullanmak zorundasınız. Türk taşımacılarını, lojistikçilerini kullanmak zorundasınız. Bu da Türkiye için müthiş bir avantaj sağlıyor" yorumunu yaptı.

Türk tüccarları Suudi Arabistan'a ulaşmalarına imkan sağlayan transit vizenin gelecek günlerde yavaş yavaş başlayacağını belirten Özel, "Suudi Arabistan'ın Suriye'deki iç savaştan dolayı vize sistemleri değişmişti. Dolayısıyla onların tarafında bu sistemi yeniden kurgulamak ve ayağa kaldırmak biraz vakit alıyor. Çünkü bu teknolojik altyapı da gerektiriyor. Şu an online başvuru yapılıyor ve vizelerin onaylanmaya başladığını da duyuyoruz. Bu daha da artacaktır" diye konuştu.

**TÜRKİYE'DE TIRA YÜKLENE YÜK 7-8 GÜN SONRA SUUDİ ARABİSTAN'DA OLABİLİYOR**

Özel, transit vizenin bütün ihracat ürünlerini kapsayacağını anlatarak, "Gıdadan tekstil malzemesine, inşaat malzemelerine kadar şu an her türlü talep geliyor. Bunları da Türk nakliyeciler zaten bölgeye taşıyor. Ayrıca oradan Türkiye'ye nakliyeler artacaktır" şeklinde konuştu.

Suriye'deki savaş öncesi Türkiye'nin Suriye'ye 100 bin ikili

Ulusallararası Nakliyeciler Derneği (UND) İcra Kurulu Başkanı Alper Özel, Türkiye'nin birçok ulaştırma koridorunun kesişme noktasında olduğunu belirterek, "Dolayısıyla Körfez bölgesine bu şekilde vize kolaylığıyla kara yolunun açılması Türk ihracat ürünlerinin daha hızlı ve daha kolay erişmesini sağlayacaktır. Bu da Türkiye'ye büyük avantaj getirecektir. Ulaştırma koridorları açısından. Sektör buna hazır" dedi

taşıma yaptığını ifade eden Özel, 50 bin Türk tırının da Suriye üzerinden Suudi Arabistan'a transit geçtiğini ve bu rakamlara tekrar ulaşacaklarına inandıklarını söyledi.

Alper Özel, vize kararının lojistik maliyetlerine etkisine ilişkin şunları kaydetti:

"Örneğin Türkiye'de tıra yükü yüklediniz, 7-8 gün sonra rahatlıkla Suudi Arabistan'da bu yük boşaltılabilir. Gemi ile gidilse daha uzun sürüyor. Ondan dolayı 5 günlük süre çok avantajlı bir süre. Bununla kimse rekabet edemez. Bunun alternatif güzergahlara göre avantaj sağlayacağını rahatlıkla söyleyebiliriz. Burada hız ve süre çok önemli. Türk nakliyecisi en yetkin nakliyecisi bu bölgede. Tabii ki Ürdünlü, Suriyeli nakliyeciler de önemli ama Türk nakliyeciler kadar bölgeyi bilen, manevra kabiliyeti yüksek bir nakliye sektörü de yoktur. Bütün bunlar Türkiye'nin avantajına olacaktır."

Bölgenin kargı olmayan bir tedarik zincirine ihtiyacının olduğunu anlatan Özel, kargı olmayan tedarik zincirinin aynı zamanda güven getireceğini, amaçlarının da bunu kurmak olduğunu söyledi.

**BÖLGEYİ AYAKTA TUTAN TÜRK NAKLİYECİLERDİR VE OLMAYA DEVAM EDECEKTİR**

Özel, Suudi Arabistan'ın Türk tır şoförlerine vize serbestisi kararının Türkiye'nin bölgedeki lojistik güç olma yolunda önemini bir kez daha

göstereceğine işaret ederek, "Şöyle düşünelim, bir taraftan Irak üzerinden Kalkanın Yolu Projesimiz, bir tarafta Orta Koridor diyoruz uzun süredir ve bir tarafta da bunları Avrupa Birliği ile bağladığımız zaman bu işin önemi bir kez daha ortaya çıkıyor" dedi.

ABD-İsrail ile İran arasındaki savaşın bölgeye ve lojistik sektörüne etkilerine dair Özel, "Bölgedeki yapılan politikalarla bakıldığında bir belirsizlik söz konusu. Tabii ki hiçbir ticaret belirsizliği sevmez. Bu belirsizliği en aza indirme gayretindeyiz. Savaşın en büyük etkilerinden biri şu an akaryakıt fiyatlarında oldu. Bunu görüyoruz. Sürekli dalgalanmalar yaşıyoruz. Bir azalıyor, bir artıyor. Bu bize büyük etki ediyor. Belirsizlikten dolayı genel olarak bir tedirginlik hakim. Ama umuyoruz bir an önce bunun sonlandığını görürüz" diye konuştu.

Özel, Türkiye'nin savaşta duruşunun çok önemli ve kıymetli olduğunu vurgulayarak, "Cumhurbaşkanımızın her yöne dokunması ve her taraf ile ilgilenmesi ümit veriyor. Türk nakliyecisine bölgede her zaman güven vardı. Özellikle Avrupalı tüccarlardan Türk nakliyecileri tercih edenlerin sayısında artış görüyoruz. Kafkaslar, Karadeniz bölgesi, Körfez bölgesi bu bağlamda bölgeyi ayakta tutan Türk nakliyecilerdir ve olmaya devam edecektir" ifadelerini kullandı. ■ İHA



## LPG ithalatı şubatta YILLIK BAZDA yüzde 0,98 arttı

Türkiye'nin LPG ithalatı, şubatta geçen yılın aynı ayına göre yüzde 0,98 artarak 245 bin 958 ton oldu

ENERJİ Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) şubat ayına ilişkin "Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası Sektör Raporu"na göre, rafinerici ve dağıtıcı lisanslı sahiplerince en fazla LPG ithalatı yapılan ülkeler sırasıyla Cezayir, ABD, Rusya, Norveç, Kazakistan ve Gürcistan olarak kayıtlara geçti.

LPG ithalatı, şubatta geçen yılın aynı ayına göre yüzde 0,98 artarak 245 bin 958 ton olarak gerçekleşti.

Rapora göre, rafinerici ve dağıtıcı lisanslı sahiplerince bu dönemde gerçekleştirilen LPG ihracatı da yüzde 6,20 artarak 62 bin 527 ton oldu.

Türkiye, söz konusu dönemde Suriye, Ukrayna, Birleşik Arap Emirlikleri, Ürdün, Bulgaristan, KKTC, Marshall Adaları, Lübnan ve Türkiye Serbest Bölge olmak üzere 9 farklı ülke ve bölgeye LPG ihraç etti.

**SATIŞLARDA OTO GAZ İLK SIRADA**

LPG üretimi ise yüzde 0,84 azalarak 80 bin 409 ton olarak gerçekleşti.

Dağıtıcı lisanslı sahiplerince şubatta geçen yılın aynı ayına göre yapılan toplam LPG satışı 269 bin 583 ton olarak hesaplandı.

Satışlarda yüzde 82,82 pazar payıyla oto gaz birinci sırada yer aldı. Bunu, yüzde 13,63 ile tüplü LPG ve yüzde 3,55 ile dökme LPG satışları izledi. ■ AA

# Konut fiyatları Mart'ta arttı

Konut fiyat endeksi, bir önceki yılın aynı ayına göre nominal olarak yüzde 26,4 oranında arttı

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Mart ayı Konut Fiyat Endeksi (KFE) verisini açıkladı. Buna göre, Mart ayında bir önceki aya göre yüzde 2,0 oranında artan KFE, bir önceki yılın aynı ayına göre nominal olarak yüzde 26,4 oranında arttı, reel olarak ise yüzde 3,4 oranında azaldı.

Türkiye'deki konutların kalite etkisinden arındırılmış fiyat değişimlerini izlemek amacıyla hesaplanan Konut Fiyat Endeksi (KFE), 2026 yılı Mart ayında bir önceki aya göre yüzde 2,0 oranında artarak 219,7 seviyesinde gerçekleşti.

Bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 26,4 oranında artan KFE, aynı dönemde reel olarak yüzde 3,4 oranında azalış gösterdi.

2026 yılı Mart ayında, İstanbul, Ankara ve İzmir'de bir önceki aya göre, sırasıyla yüzde 2,2, 2,5 ve 2,8 oranlarında artış gözlemlendi. Endeks değerleri bir önceki yılın

ayını ayına göre, İstanbul, Ankara ve İzmir'de sırasıyla yüzde 27,8, 30,4 ve 24,3 oranlarında artış gösterdi.

İstatistik Bölge Birimleri Sınıflamasına göre bölgelerin yıllık konut fiyat endeksi değişimleri incelendiğinde, Mart

2026 döneminde en yüksek yıllık artış yüzde 31,5 ile Nevşehir, Niğde, Aksaray, Kırıkkale, Kırşehir, Kayseri, Sivas, Yozgat bölgesinde, en düşük yıllık artış ise yüzde 21,1 ile Edirne, Kırklareli, Tekirdağ bölgesinde gözlemlendi.



**YENİ KIRACI KİRA ENDEKSİ YILLIK YÜZDE 34,4 ARTTI**

Mart ayında bir önceki aya göre yüzde 2,0 oranında artan Yeni Kiracı Kira Endeksi (YKKE), bir önceki yılın aynı ayına göre nominal olarak yüzde 34,4, reel olarak ise yüzde 2,7 oranında arttı.

YKKE 2026 yılı Mart ayında, İstanbul, Ankara ve İzmir'de bir önceki aya göre, sırasıyla yüzde 2,2, 2,4 ve 3,6 oranlarında artış gösterdi. Endeks değerleri bir önceki yılın aynı ayına göre, İstanbul, Ankara ve İzmir'de sırasıyla yüzde 39,4, 37,7 ve 35,0 oranlarında arttı.

İstatistik Bölge Birimleri Sınıflamasına göre bölgelerin yıllık yeni kiracı kira endeksi değişimleri incelendiğinde, Mart 2026 döneminde en yüksek yıllık artış yüzde 40,5 ile Erzurum, Erzincan, Bayburt, Ağrı, Ardahan, Kars, Iğdır bölgesinde, en düşük yıllık artış ise yüzde 25,7 ile Hatay, Kahramanmaraş, Osmaniye bölgesinde gözlemlendi. ■ İHA

## Hazine ve Maliye Bakanlığında 2 milyar dolarlık tahvil ihracı

Hazine ve Maliye Bakanlığının dolar cinsinden 2031 vadeli tahvilinde ihrac tutarı 2 milyar dolar oldu



BAKANLIĞIN internet sitesinde yayımlanan duyuruya göre, 2026 yılı dış finansman programı çerçevesinde dolar cinsinden 2031 vadeli tahvil ihracı için 15 Nisan'da Bank of America, Goldman Sachs, ING Bank ve Morgan Stanley'e yetki verildi.

İhracat aynı gün sonuçlanırken, ihrac tutarı 2 milyar dolar olarak gerçekleşti. İhrac tutarı, 22 Nisan'da Bakanlığın hesaplarına girecek.

Tahvilin kupon oranı yüzde 6,375, getiri oranı yüzde 6,4 seviyesinde gerçekleşti. ■ AA

**İHRAC TUTARININ 3 KATINA YAKIN TALEP**

İhraca yaklaşık 180 yatırımcıdan, ihrac tutarının 3 katına yakın talep geldi. Tahvilin yüzde 44'ü Birleşik Krallık ve İrlanda, yüzde 33'ü ABD, yüzde 13'ü diğer Avrupa, yüzde 8'i Orta Doğu ülkeleri ve yüzde 2'si diğer ülkelerdeki yatırımcılara tahsis edildi.

Bu tahvil ihracıyla birlikte 2026 yılında uluslararası sermaye piyasalarından sağlanan finansman tutarı yaklaşık 7,9 milyar dolara ulaştı. ■ AA

## Ücretli çalışan sayısı yıllık yüzde 1,3 arttı

Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan sayısı 2026 Şubat ayında bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 1,3 arttı



TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), Şubat ayı Ücretli Çalışan İstatistikleri'ni açıkladı. Buna göre, sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan sayısı 2026 Şubat ayında bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 1,3 arttı. Ücretli çalışan sayısı bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 1,3 arttı. Ücretli çalışan sayısı bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 1,3 arttı.

Ücretli çalışanların alt detaylarına bakıldığında; 2026 Şubat ayında ücretli çalışan sayısı yıllık olarak sanayi sektöründe yüzde 3,2 azaldı, inşaat sektöründe yüzde 4,5 arttı ve ticaret-hizmet sektöründe yüzde 3,3 arttı.

**ÜCRETLİ ÇALIŞAN SAYISI AYLIK YÜZDE 0,4 ARTTI**

Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan sayısı 2026 Şubat ayında bir önceki aya göre yüzde 0,4 arttı.

Ücretli çalışanların alt detaylarına bakıldığında; 2026 Şubat ayında ücretli çalışanlar aylık olarak sanayi sektöründe yüzde 0,1 arttı, inşaat sektöründe yüzde 0,9 arttı ve ticaret-hizmet sektöründe yüzde 0,5 arttı. ■ İHA

# SAMSUN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ 2 YILDA BORCU YÜZDE 68 AZALTI

## Perçin: Borç stokumuz 17 milyardan 6,7 milyara düştü

Samsun Büyükşehir Belediyesi (SBB) Genel Sekreteri Melih Perçin, "Borç stokumuz 1 Nisan 2024'te 17 milyar TL seviyelerinden, 31 Aralık 2025 itibarıyla 6 milyar 735 milyon TL seviyesine düştü. Bugün itibarıyla bu rakam 6 milyar TL'nin aşağısında. 31 Aralık 2025'e göre borç stoku yüzde 61,23 oranında azaldı. Bugün ise borcumuz yüzde 68 oranında azalmış oldu" dedi

SBB Genel Sekreteri Melih Perçin, meclis toplantısında belediyenin mali tablosunu rakamlarla açıkladı. Belediyenin geçen yıl bütçe fazlası verdiğiğine değinen Melih Perçin, "2025 yılında ilk defa gelir ve gider denkleğini baz alan 18 milyar TL'lik bir denk bütçe ile planlamayı yaparak 2025 sürecine başladık. 2025'te 2024 yılına göre yüzde 84,5 oranında bütçe gelirlerini arttırırken, bütçe giderlerindeki artış oranı ise yüzde 35 oranında kaldı. Bu da sonuca çok uzun yıllar sonra 'bütçe fazlası' nı yansıdı. 1 milyar 959 milyon TL'lik bütçe fazlasıyla 2025'i tamamladık. 2024'te bir o kadar bütçe açığı varken 2025'te yaklaşık 2 milyar TL'lik bütçe fazlası gerçekleşti. Sonuç, mali disiplin kontrolünün sağlandığını göstermektedir" diye konuştu. **ÖZ GELİRLER YÜZDE 41'E YÜKSELTİLDİ** Diğer büyükşehir belediyeleri ile kıyaslandığında öz gelir bütçesini oldukça fazla arttırdıklarına dikkat çeken Melih Perçin, "Öz gelirlerin bütçe içerisindeki toplam payı büyükşehirlerin bütçeleri incelendiğinde yüzde 20 civarındadır. Büyükşehirlerin



merkezi idare ve vergilere bağımlılığı yüzde 80 civarında denilebilir. Biz bu rakamı 2024'te yüzde 30 seviyelerine, 2025'te ise yüzde 41,56'ya yükselttik. Bu, merkezi idare vergi gelirlerinden bağımsız olarak hareket etme kabiliyetine ve esnekliğine sahip olduğumuzu göstermektedir. Nakit planlaması, yatırım zamanlaması bu şekilde esnek biçimde sağlanabiliyor. 2025 merkezi idare bağımlılığımız da yüzde 58 olarak gerçekleşti. Tahakkuk, tahsilat oranımız yüzde 98 seviyesindedir.

Büyükşehirlerde bu oran yüzde 90 seviyelerindedir" şeklinde konuştu. **BÜTÇENİN YÜZDE 40'TAN FAZLASI YATIRIMA GİDİYOR** Belediyenin gider bütçesinin büyük kısmının yatırım bütçesine gittiğini dile getiren Perçin, "Gider bütçemiz yatırım, personel ve diğer giderlerden oluşuyor. Özellikle yatırım harcamalarının bütçe giderlerindeki payı yüzde 36 seviyesinde. Toplam bütçe giderinin yüzde 36'sını yatırıma aktarıyoruz şeklinde değil. Şirketlere sermaye artışı yaptığımız tutarları da hesaplamak gerekir. Belediye iştiraklerine yaptığımız sermaye artışıyla dönen yatırımlar da dikkate alındığında 6 milyar TL'nin üzerine çıkıyor. Bu hesaplandığında yatırıma giden bütçe gideri yüzde 40'ı aşmaktadır. Borç stokumuzu ciddi oranda erittiğimiz ve yeni borçlanmalara girmediğimiz bir dönemde yatırımlarımıza hızımızı artırarak devam ediyoruz" ifadelerini kullandı. **2 YILDA 17 MİLYAR TL'LİK BORÇ, 6 MİLYAR TL'NİN ALTINA DÜŞTÜ** Finansal çalışmalar neticesinde belediyenin borç stokunu erittiklerini ifade eden Perçin, şu bilgileri verdi:

"Borçları yurt içi, yurt dışı ve diğer borçlar adı altında sınıflandırdık. 2003 yılındaki katı atık tesisi, 2008 yılındaki hafif raylı sistem yatırımının finansmanı amacıyla yurt dışı firmalardan temin edilen borçlarımız var. Halit Doğan göreve başladığında 82 milyon euroluk dış borç stoku varken, tamamı 20 milyon euroluk ödemeyi bu dönem içerisinde gerçekleştirdik. Nakit olarak buradaki borç stokunu 62 milyon euroya düşürdük. Bu yıl içinde bu borç 60 milyon euronun da altına düştü. Bu dönem yurt dışı borcu tamamen kapatmayı hedefliyoruz. Yurt içi kredi borçlarımız yaklaşık 11 milyar TL seviyelerinden 604 milyon TL'ye düştü. Yüzde 95 seviyesinde bir iyileşme gerçekleşti. Diğer borçlar kısmında başkanımız göreve başladığında 3 milyar 425 milyon TL olan borç stokunu 1 milyar 802 milyon TL'ye düşürdük. Bu yıl SGK'ya yaptığımız ödemeler ile 1,1 milyar TL'lik daha iyileşme sağlandı. Diğer borçlar da 1 milyar TL'nin altına düştü. Özetle borç stokumuz 1 Nisan 2024'te 17 milyar TL seviyelerinden, 31 Aralık 2025 itibarıyla 6 milyar 735 milyon TL

seviyesine düştü. Bugün itibarıyla bu rakam 6 milyar TL'nin aşağısında. 31 Aralık 2025'e göre borç stoku yüzde 61,23 oranında azaldı. Bugün ise borcumuz yüzde 68 oranında azalmış oldu." **HER AY 300 MİLYON TL KREDİ ÖDEMESİ YAPAN BELEDİYENİN ŞU AN BANKALARA BORCU KALMADI** İller Bankası hariç hiçbir bankaya borçlarının olmadığını hatırlatan Perçin, ayrıca şunları söyledi: "Başkanımız Halit Doğan göreve başladığında aylık 300 milyon TL her ay bankalara kredi ödemesi gerçekleştiriyorduk. Bu rakamın çok önemli bir kısmı faiz ödemesiydi. Cüzi bir kısmı ana paraydı. Yapılan finansal çalışmalar neticesinde bu yükten arınmış ve artık bu kaynakları yatırıma aktarabilir duruma geldik. Faize ödeyeceğimiz birkaç aylık tutar ile Recep Tayyip Erdoğan Bulvarı'nda yapılan kavşak iyileştirmelerini birkaç aylık ödeyeceğimiz faiz ödemeleri ile gerçekleştirdik. Bugün itibarıyla İller Bankası hariç özel, katılım, yatırım bankası olsun bankalara borcumuz bulunmadığından kaynaklı herhangi bir ödeme yapmamaktayız." ■ İHA

## Canik Belediyesi'nden 1 milyar 609 milyon 595 bin TL yatırım

Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, eser ve hizmet seferberliğini sürdürdüklerine işaret ederek belediyenin öz kaynaklarıyla ilçeye 1 milyar 609 milyon 595 bin Türk lirası yatırım kazandırdıklarını belirtti

CANİK Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, yeni projeleri ve yatırımları ilçeye kazandırmaya devam ettiklerini ifade etti. Yüksek mali disiplin ilkesiyle gerçekleştirdikleri çalışmalarla, ilçeye sosyal yaşam alanlarından eğitim merkezlerine kadar birçok alanda geleceğe yönelik projeler ve yatırımlar kazandırdıklarını söyleyen Başkan İbrahim Sandıkçı, 7 yılda ilçeye 1 milyar 609 milyon 595 bin TL değerinde yatırım kazandırdıklarını altını çizdi. Belediyenin öz kaynaklarıyla yeni



projeleri ve yatırımları ilçeye kazandırmaya devam ettiklerini

vurgulayan Başkan İbrahim Sandıkçı, Canik'i her alanda ileriye taşımaya devam edeceklerini dile getirdi. Türkiye'de ilk ve örnek olan yatırımları hayata geçirmeyi sürdürdüklerini dile getiren Başkan İbrahim Sandıkçı, "Canik'imize belediyemiz öz kaynaklarıyla 1 milyar 609 milyon 595 bin Türk lirası değerinde yatırım kazandırdık" dedi.

**YATIRIM ÜSTÜNE YATIRIM** Karadeniz Bölgesi'nin en büyük macera parkı olma özelliğini taşıyan Canik Macera Parkı ve



Canik Belediyesi Özel Çocuklar Misafirhanesi gibi yeni projelerin yapım ve tetiştir çalışmaları yoğun bir şekilde sürdürdüklerine değinen Başkan İbrahim Sandıkçı, "Canik'imizde eser ve hizmet seferberliğimizi sürdürüyoruz. İlçemizin hem bugününe hem de geleceğine değer katan projeleri hizmete sunuyoruz. Büyük bir gayret ve azimle gerçekleştirdiğimiz

çalışmalarla ilçemize belediyemiz öz kaynaklarıyla 1 milyar 609 milyon 595 bin Türk lirası değerinde yatırım kazandırdık. Planlı adımlarla yeni projeleri ve yatırımları hemşehrilerimizle buluşturmayı, her alanda daha güçlü bir Canik için çalışmaya, üretmeye ve ilçemize değer katmaya devam ediyoruz" şeklinde konuştu. ■ CANİK BELEDİYESİ BÜLTEN

# Arena

Yıl: 22 Sayı: 7992 17 Nisan 2026 Cuma

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık  
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

**İMTİYAZ SAHİBİ**  
**HASAN KURUMAHMUTOĞLU**

İCRA KURULU BAŞKANI  
ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ  
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI  
Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

**YÖNETİM** : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D  
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70  
İlkadım / Samsun

**BASKI** : İhlas Gazetecilik A.Ş.  
Organize Sanayi Bölgesi  
10.Cadde No:2 Arsiv/ Trabzon  
Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr

**DAĞITIM** : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.  
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com  
ISSN 1307-7120  
UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

## Başkan Kılıç'tan Şehitler Haftası mesajı

Bafra Belediye Başkanı Hamit Kılıç 14-20 Nisan Şehitler Haftası vesilesiyle bir mesaj yayımladı

**BAŞKAN** Kılıç mesajında şu ifadelerle yer verdi: "Vatanımızın birlik ve bütünlüğü, milletimizin huzur ve güvenliği uğruna canlarını feda eden aziz şehitlerimizi anmak üzere idrak ettiğimiz 14-20 Nisan Şehitler Haftası, bizlere büyük bir sorumluluğu ve derin bir minnet duygusunu hatırlatmaktadır. Bayrağımızın göklerde özgürce dalgalanması, ezanlarımızın susmaması ve bu topraklarda huzur içinde yaşayabilmemiz; şehitlerimizin gösterdiği

esşiz fedakârlık ve kahramanlık sayesinde mümkün olmuştur. Onlar, milletimizin gönlünde daima yaşayacak, isimleri ve hatıraları nesilden nesile aktarılacaktır. Şehitlerimizin bizlere bıraktığı en büyük emanet; birlik, beraberlik ve kardeşlik içerisinde güçlü bir Türkiye'yi yaşatmak ve daha ileriye taşımaktır. Bizler de bu bilinçle, onların aziz hatıralarına layık olmak için var gücümüzle çalışmaya devam edeceğiz. Bu vesileyle, başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere,

vatan uğruna can veren tüm şehitlerimizi rahmet, minnet ve şükranla anıyor; kahraman gazilerimize sağlıklı ve huzurlu bir ömür diliyorum. Şehitlerimizin kaymetli ailelerine sabır ve başsağlığı diliyorum, milletimizin Şehitler Haftası'nı saygıyla anıyorum." ■ BAFRA BELEDİYESİ BÜLTEN



## Film gibi kovalamacadan KAÇAK GÖÇMENLER ÇIKTI

Samsun'da narkotik ekiplerinin takibinden kaçan şüpheliler, vatandaşların da yardımıyla yaşanan kovalamacaya sonucu bir kişi bodrumda saklanırken yakalanırken, kaçanları kaçak göçmen oldukları ortaya çıktı ve yakalandılar



**OLAY**, İlkadım ilçesi Derecik Mahallesi Ankara yolu üzerinde Pazartesi günü meydana geldi. Narkotik ekiplerinin takibinde olan bir araç, polislin "dur" ihtarna uymayarak kaçmaya başladı. Kaçış anında çevrede bulunan vatandaşlar, şüphelilerin gittiği istikameti polise bildirerek ekiplere yardımcı oldu. Yaşanan kovalamacada sırasında yakalanacağı anlaşılan araçtaki 3 kişi, araçta terk ederek yaya olarak kaçtı. Şüphelilerden biri bir evin bahçesine girerek bodrum katına saklandı. Çevreyi kısa sürede ablukaya alan resmi ve sivil polis ekipleri, saklandığı bodrumda şahsı kaskarak yakalayarak gözaltına aldı. Olay yerine çok sayıda ekip sevk edilirken, kaçan diğer 2 şüphelinin yakalanması için çalışma başlatıldı. Bodrumda yakalanan

şahsın Afganistan uyruklu Sahep G.A (26) olduğu ve diğer kaçan 2 Afgan uyruklu şahıs ile birlikte Rize'ye çay toplama içinde çalışmak üzere gittikleri ortaya çıktı. Samsun Emniyet Müdürlüğü Göçmen Kaçakçılığıyla Mücadele Sınır Kapıları Şube Müdürlüğü ekipleri Afganları taşıyan araç sürücüsü İbrahim H. (56) gözaltına alarak, hakkında göçmen kaçakçılığı suçundan soruşturma başlatıldı. Göçmen polisi yaptığı takip ve çalışma sonucu olay yerinden kaçan Afgan uyruklu kaçak göçmenler Şerrayha A.(30) ve Muhammed E.A.' (26) Ordu Emniyet Müdürlüğü ekipleri ile koordineli çalışma sonucu Ordu'dan Rize'ye giderlerken yolcu otobüsünde yakalandı. Yakalanan 3 Afgan uyruklu göçmenler sınır dışı edilme üzere Göç İdaresi Müdürlüğü ekiplerine teslim edildiler. ■ İHA

## AK PARTİ SAMSUN İL BAŞKANI MEHMET KÖSE'DEN BİR MÜJDE DAHA!

## MKE yatırımını büyüyor!

Gazete Arena'ya gerçekleştirdiği ziyarette şehirdeki son gelişmeleri aktaran AK Parti İl Başkanı Mehmet Köse, Samsun'a üretim üssü kurmaya hazırlanan savunma sanayi devi MKE'deki yatırımın büyüyeceğini belirterek, "Yerleşke içerisinde üç yeni yatırım daha geliyor" dedi

TÜRKİYE'nin savunma sanayi devi Makine ve Kimya Endüstrisi AŞ'nin (MKE) Samsun'a planladığı yatırım büyüyor! Gazete Arena aracılığıyla müjdeyi paylaşan AK Parti Samsun İl Başkanı Mehmet Köse, Çarşamba ilçesindeki eski şeker fabrikasını üretim üssüne dönüştürecek olan MKE yatırımında gelişme yaşandığını belirtti. Köse, "Çarşamba ilçemizde yatırım planlayan Makina ve Kimya Endüstrisi yerleşkesine üç yeni yatırım daha geliyor" diye konuştu.

**HIZLI TRENDE HEDEF: SAMSUN**  
AK Parti İl Başkan Yardımcısı Recep Ali Güven ve İl Yönetim Kurulu Üyesi Ender Gür ile birlikte Gazete Arena İmtiyaz Sahibi Hasan Kurumahmutoğlu'nu makamında ziyaret eden Köse, gerçekleşen görüşmede Samsun'daki son gelişmelere dair önemli açıklamalarda bulundu. Çorum-Delice Çorum yüksek hızlı tren çalışmalarının hız kesmeden devam ettiğini aktaran AK Partili Köse, "Sayın bakanımızın da belirttiği



AK Parti Samsun İl Başkanı Mehmet Köse, İl Başkan Yardımcısı Recep Ali Güven ve İl Yönetim Kurulu Üyesi Ender Gür ile birlikte Gazete Arena İmtiyaz Sahibi Hasan Kurumahmutoğlu'nu makamında ziyaret ederek, Samsun'daki son gelişmeleri aktardı.

üzere bu projede ilk hedef: Samsun! Sonrasında Sarp'a uzanacak. Tamamlandığında Samsun limanı ile Mersin limanı arasında ticaret ağı ivme kazanacaktır" bilgisini paylaştı. **OSB ALANI 6'YA KATLANACAK**  
Öte yandan Samsun'daki Organize

Sanayi Bölgeleri (OSB) hakkında değerlendirmede bulunan AK Parti İl Başkanı Mehmet Köse, "Samsun OSB'lerinde önümüzdeki yıllar için inanılmaz bir üretim ve istihdam artışı öngörülmektedir. Samsun'un tüm OSB'lerinin toplam yüzölçümü şu an için 6 bin dönüm

dolayında. Sadece Havza OSB'nin 20 bin dönüme ulaşması hedeflenirken, toplamda Samsun OSB'lerinin toplamda 35 bin dönüme ulaşması planlanıyor. Yani OSB alanının 6'ya katlanması hedefleniyor" açıklamasını yaptı. ■ Ercan ÜSLÜ

## SAMSUN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ ESKİ FUAR ALANINDAKİ İŞLETMELER İÇİN DÜĞMEYE BASTI!

## DÜĞÜN SALONLARININ yeni adresi belirlendi!

İlkadım'daki eski fuar alanında tahliye süreci hız kazanırken, düğün salonlarının taşınacağı yeni adres de netleşti. Ankara yolu Çivril mevkiinde planlanan yeni alanda inşa süreci start alıyor



Fuar Caddesi ile sahil bandı ve Yabancılar Pazarı ile Samsun Garı arasında bulunan yaklaşık 100 dönümlük eski fuar alanında, toplam 17 düğün salonunun yanı sıra 3 eğlence merkezi ve 3 halı saha irili ufaklı 10'a yakın büfe ve çay bahçesi işletmesi hizmet veriyor.

SAMSUN'un İlkadım ilçesinde bulunan eski fuar alanında uzun süredir gündemde olan tahliye süreci hız kazandı. Samsun Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü'nün talebi üzerine İlkadım Kaymakamlığı tarafından hazineye ait yaklaşık 100 dönümlük alanda faaliyet gösteren işletmelere resmi tahliye yazıları gönderildi. Alan içerisinde işgalci konumda bulunan 17 düğün salonu, 3 eğlence merkezi, 3 halı saha ile 10'a yakın çay bahçesi ve büfe işletmesi için süreç resmen başlatıldı. Yetkililer, tahliye işlemlerinin aşamalı olarak yürütüleceğini belirtti. **DÜĞÜN SALONLARI ÇİVRİL'E**  
Tahliye sürecine paralel olarak, düğün salonu işletmeleri için yeni adres de netleşti. Samsun

Büyükşehir Belediyesi tarafından yürütülen çalışma kapsamında, Ankara yolu üzerinde Çivril mevkiinde bulunan eski Karayolları 7. Bölge Müdürlüğü'ne ait şantiye alanı yeni merkez olarak planlandı. Büyükşehir Belediye Meclisi'nde görüşülen imar planı değişikliği ile yeniden düzenlenmesi kararlaştırıldı. Projeye göre, anayola cepheli

bölüm oto galerileri için ticari dükkanlara ayrılırken, arka bölümde modern düğün salonları inşa edilecek.

**2028'E KADAR TAMAMLANACAK**  
Planlamaya göre yeni ticaret ve organizasyon alanındaki yapılaşmanın 2028 yılına kadar tamamlanması hedefleniyor. Bu süreçte mevcut işletmelerin mağdur edilmemesi adına taşınma takviminin kademeli ilerleyeceği ifade ediliyor. Edinilen bilgilere göre, tahliye sürecinde ilk adım eğlence merkezlerinin kaldırılması olacak. Ardından düğün salonları yeni adreslerine taşınacak. Sürecin kontrollü ve etap etap ilerlemesi planlanıyor.

## MİLLET BAHÇESİNE DÖNÜŞECEK

Tüm tahliyelerin tamamlanmasının ardından, Samsun'un merkezinde bulunan ve sahile kadar uzanan alanın tamamen dönüştürülmesi hedefleniyor. Proje kapsamında eski fuar alanı rekreasyon alanına çevrilerek "Millet Bahçesi" olarak yeniden düzenlenecek. Böylece hem şehir estetiğine katkı sağlanacak hem de Samsunlular için yeni bir nefes alanı oluşturulmuş olacak. ■ Ercan ÜSLÜ



## Müdür Turpçu'dan mesleki eğitim merkezine ziyaret

Samsun'da Ticaret İl Müdürü Kürşat Turpçu, 38. Ahilik Haftası kutlama programı kapsamında Bafra İsmail Ahıskalı Mesleki Eğitim Merkezini ziyaret etti

**TURPÇU**, ziyarette "Şed Kuşanma Töreni"nde görev alarak ilçeyi ve Samsun'u temsil eden öğretmen ve öğrencilerle bir araya geldi, katılanlardan dolayı plaket sunuldu.

Bafra İsmail Ahıskalı Mesleki Eğitim Merkezi Müdürü Serhat İpek, merkezlerini ve ilçelerinin iyi

şekilde temsil eden öğretmen ve öğrencilerin plaketle ödüllendirilmesinden duyduğu memnuniyeti dile getirerek, sağladıkları motivasyon için teşekkür etti.

Ziyarete, Bafra 1 Nolu Taşıyıcılar Kooperatifi Başkanı Ali Hancı da yer aldı. ■ AA





ELİF'TEN BAKINCA

ELİF KURT

elifkurtsamsun@gmail.com

## HAYAT BİR OYUN OLSAYDI HANGİ LEVEL'DASIN?

**H**AYATIN bir oyun olduğunu hiç düşündün mü?

Sabah alarm çaldığında aslında yeni bir "görev" başlıyor olabilir. Okula gitmek günlük görev, ödevler yan görevler, sınavlar ise tam bir "boss fight". Üstelik bazı boss'lar gerçekten zor: matematik sınavı gibi...

Belki de şu an hepimiz oyunun "gelişme aşamasındayız". Yani tutorial kısmını geçtik ama hâlâ karakterimizi geliştiriyoruz. Kimi sabır puanını arttırmaya çalışıyor, kimi özgüvenini, kimi de "motivasyon barını" doldurmaya...

**Peki ya başarısızlıklar?**

Bir oyunda kaybettiğinde ne yaparsın? Oyunu bırakmazsın. Tekrar denersin. Hatta bazen daha güçlü dönersin. Ama gerçek hayatta küçük bir hatada bile "ben yapamıyorum" demeye çok hazırız. Oysa belki de sadece "yeniden başla" tuşuna basmamız gerekiyor.

Bir de yan karakterler var. Hayatımıza giren insanlar... Bazıları bize yardım eder, bazıları zorlaştırır. Ama oyunun sonunda asıl önemli olan şu: Sen kendi hikâyenin ana karakteri misin?

Çünkü çoğu zaman başkalarının oyununda figüran gibi yaşıyoruz. Başkalarının beklentilerine göre seçimler yapıyor, kendi hikâyemizi ikinci plana atıyoruz.

Ama unutma: Bu oyun tek kişilik. Ve en güzel yanı şu...

Level atlamak senin elinde.

## OKULLARDAKİ SALDIRILAR SONRASI UZMANLARDAN DİKKAT ÇEKEN ANALİZ:

# En kritik eşik suç aracına ulaşılabilirlik

yasa boğarken, uzmanlardan dikkat çeken değerlendirmeler geldi. Psikiyatri Uzmanı Dr. Akif Taşdemir, çocukları şiddete sürükleyen sürecin tek bir nedene indirgenemeyeceğini vurgulayarak, en kritik kırılma noktasının "suç aracına erişim" olduğunu söyledi

**ŞANLIURFA** ve Kahramanmaraş'ta okullarda 1 gün arayla meydana gelen silahlı saldırılar sonucu yaşanan can kayıpları ve yaralanmalar toplumda büyük üzüntüye neden oldu. Olayların ardından çocukları bu noktaya getiren etkenler yeniden gündeme gelirken, Samsun'da Büyük Anadolu Hastanesi'nde görev yapan Psikiyatri Uzmanı Dr. Akif Taşdemir, şiddete yönelimin tek bir nedene bağlı olmadığını belirterek, aile yapısından sosyal çevreye kadar birçok faktörün bu süreçte etkili olduğunu söyledi.

**AİLENİN FAZLA BASKICI OLMASI VEYA İLGİSİZ OLMASI, HER İKİSİ DE BENZER SONUÇLAR DOĞURABİLİR** Psikiyatri Uzmanı Dr. Akif Taşdemir, "Çocukları bu noktaya getiren risk faktörleri tek bir nedene bağlı değildir. Birkaç nedenin bir araya gelmesi böyle bir sonucu doğurabilir. Bu olayların başlıca nedeni çocuğun duygusal ve psikolojik durumudur.

Uzun süreli öfke, dışlanmışlık ve depresyon, böyle bir şiddete yönelmeyi tetikleyebilir. Öncesinde çocuğun aile içinde gördüğü davranışlar ve tutumlar, bu konuya maalesef katkı sağlayabilir. Ailenin fazla baskıcı olması veya ilgisiz olması, her ikisi de benzer sonuçlar doğurabilir. Ailede şiddetin normalleştirilmesi, şiddete sık sık maruz kalmak veya buna şahit olmak, bu tür durumların tetikleyici ya da destekleyici unsurları olarak yorumlanabilir" dedi.

**EN ÖNEMLİ KİLİT ETKEN, SUÇ ARACINA ULAŞABİLMEK** Çocuğun sosyal çevredeki konumunun da kritik olduğunu işaret eden Dr. Taşdemir, özellikle dışlanmışlığın yoğun öfke ve kin duygusunu besleyebileceğini dile getirdi. Ancak bu duyguların davranışa dönüşmesini belirleyici olanın farklı bir eşik olduğunu vurgulayan Taşdemir, "Düşünceden eyleme geçişte en önemli kilit etken, suç aracına

ulaşabilmektir. Bu tür düşünceler çoğu zaman zihinde kalır fakat silah ya da kesici aletlere kolay erişim, olayların yaşanma ihtimalini ciddi şekilde artırır" diye konuştu.

**DİJİTAL OYUNLAR DA ETKENLERDEN BİRİDİR; ANCAK DİĞERLERİNE GÖRE DAHA BELİRLEYİCİ DEĞİLDİR** Taşdemir, şöyle devam etti:

"Önemli etkenlerden biri de sosyal medyada görünür olma motivasyonudur. Hiç beklenmeyen anlarda, hiç beklenmeyen davranışlar görülebilmektedir; sırf görünür olmak, konuşulmak adına. Dijital oyunlar da etkenlerden biridir ancak diğerlerine göre daha belirleyici değildir. Bu tür içerikteki oyunların oynayan çocukların çok büyük bir kısmı bu tür davranışlara yönelmez. Bu noktada oyunların içeriğinden ziyade, çocuğun bunlara ne derece maruz kaldığı ve hayatında ne kadar yer tuttuğu daha önemlidir.

Çocuk bu tür dijital içeriklerle çok fazla vakit geçiriyorsa, sosyal izolasyonu artıracak derecede bu oyunlarla meşgul ve oyunlarda yoğun rekabetçi tutumlara maruz kalıyorsa, bu tür durumlar ortaya çıkabilir."

**AİLELER BU BELİRTİLERE DİKKAT** Ailelerde en uyarıcı olması gereken etken, çocuklardaki değişiklikler olduğuna dikkat çeken Taşdemir, "Hiç beklenmeyen tutumlar gözlenmeye başlarsa, daha önce kendi hâlinde olan çocuk öfke patlamaları yaşamaya başlarsa, sosyal medyada garip içerikli mesajlar paylaşmaya başlarsa veya birilerini tehdit etmeye başlarsa, aileler mutlaka durumu sorgulamalıdır. Önemli uyarılardan biri de çocuğun sosyal izolasyonudur. Bir çocuk içine kapandıysa ve odasından çok fazla çıkmıyorsa, bu da aileler için önemli bir uyarı işareti olarak değerlendirilmelidir" ifadelerini kullandı.

■ İHA

## TUZDAN ZENGİN GIDALARLA BESLENMEK TAŞ HASTALIĞININ RİSKİNİ ARTIRAN EN ÖNEMLİ FACTOR

# Tuz tüketimi taş hastalığı riskini artırıyor

Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Mustafa Suat Bolat, beslenme alışkanlıkları, proteinin fazla tüketilmesi ve tuzdan zengin gıdalarla beslenmenin taş hastalığı riskini artıran en önemli faktörler olduğunu söyledi

**MEDİCANA** International Samsun Hastanesi doktorlarından Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Mustafa Suat Bolat, taş hastalığı hakkında bilgilendirmede bulundu. Genetik yatkınlığın yanı sıra beslenme alışkanlıklarının da taş hastalığında etkili olduğunu belirten Prof. Dr. Mustafa Suat Bolat, "Üriner sistem taş hastalığı ya da böbrek taşı olarak bilinen hastalık, toplumda ve dünyada oldukça sık karşılaşılan bir tablodur. Ortalama görülme oranı dünyada yüzde 11-15 civarındadır. Türkiye'de de benzer oranlara ulaşılmıştır. Sıklıkla Orta Anadolu Bölgesi gibi kurak geçen bölgelerde daha fazla görülmektedir. Çünkü kişinin sıvı alımı az, sıvı kaybı fazla olabilir. Beslenme alışkanlıklarına bağlı olarak üriner sistem taş hastalığı sıklıkla karşımıza gelir. Birçok sebebi vardır üriner sistem taş hastalığının. Başta genetik sebepler gelir. Anne, baba ya da akrabalarında taş hastalığı olan bir kişide bu hastalığın görülme ihtimali yüksektir. Bir kişi taş hastalığına yakalanmışsa, 5 yıl içerisinde yüzde 30 ila 50 oranında tekrar yakalanma ihtimali vardır. Beslenme alışkanlıkları, proteinin fazla tüketilmesi ve tuzdan zengin gıdalarla beslenme taş hastalığının riskini artıran en önemli faktörlerdir" dedi.

**TAŞ HASTALIĞI ÇOK SIK KARŞILAŞILAN VE ÖNEMSİZ GİBİ GÖRÜLEN BİR HASTALIKTIR**

Taş hastalığının enfeksiyonlarla

birlikte seyredebileceğini vurgulayan Prof. Dr. Bolat, "Taş, önce küçük kristaller şeklinde üriner sistemin herhangi bir yerine yerleşir. Burada birikir ve giderek üzerine küçük kristaller eklenerek önce kum parçası haline gelir, sonra bir çekirdek oluşturur ve bunun üzerine yine kristallerin çökmesiyle taş halini alır. Bu taş bazen kaz yumurtası büyüklüğüne kadar ulaşabilir, hatta böbreğin neredeyse tamamını doldurabilir. Böbrek taşı, kanalı tıkamadığı sürece ağrı yapmaz. Genellikle hiçbir semptom vermez. Ancak kanalı tıkarırsa, idrar yolu tıkanığı için geriye doğru basınç artar ve böbrek kapsülünün gerilmesine bağlı olarak şiddetli ağrı, bulantı, kusma ve eğer kapalı idrar yolu enfeksiyonu da buna eklenirse hayati riskli septik durumlara da yol açar. Dolayısıyla çok ciddi bir hastalıktır ve önemsenmesi gereken bir durumdur. Çünkü böbrekteki fonksiyon kaybı geri döndürülemez ve kaybedilen fonksiyon tekrar kazanılamaz. Bu nedenle zamanında teşhis ve tedavi son derece önemlidir" diye konuştu.

**BÖBREK TAŞININ EN ÖNEMLİ SEMPTOMU AĞRI** Böbrek taşının en önemli semptomunun ağrı olduğunu ifade eden Prof. Dr. Bolat, "Böbrek taşının en önemli avantajı, yakalandığı zaman günümüzdeki teknolojik imkanlarla hastayı neredeyse yüzde 100'e yakın oranda hastalıktan kurtarabilmemizdir. Hastalığın seyri kişiden kişiye farklılık gösterir. Taş; böbreğin çıkışında, böbrek içerisinde, böbrekle

mesane arasındaki kanalda ya da mesanede bulunabilir. Bazı hastalarda ise idrar yolunun en uç kısmında bulunarak idrar akımının kesilmesine neden olabilir. Hastayı en sık doktora getiren belirti ağrıdır. Bunun dışında idrarda kanama, yüksek ateş, şiddetli ağrıya eşlik eden bulantı ve kusma da görülebilir. Eğer hasta tek böbreğe sahipse ve bu böbreğin kanalı tıkanmışsa, en önemli klinik bulgu idrardan aniden kesilmesidir. Bu durum ürolojik bir acildir ve hastanın hızla bir sağlık kuruluşuna başvurusu gerektirir"

kesilmesine neden olabilir. Hastayı en sık doktora getiren belirti ağrıdır. Bunun dışında idrarda kanama, yüksek ateş, şiddetli ağrıya eşlik eden bulantı ve kusma da görülebilir. Eğer hasta tek böbreğe sahipse ve bu böbreğin kanalı tıkanmışsa, en önemli klinik bulgu idrardan aniden kesilmesidir. Bu durum ürolojik bir acildir ve hastanın hızla bir sağlık kuruluşuna başvurusu gerektirir"

şeklinde konuştu. **TAŞ, GÜNÜMÜZDE MİNİMAL İNVAZİF TEDAVİ YÖNTEMİ İLE YÜZDE 100'E YAKIN BİR BAŞARI ORANI İLE TEDAVİ EDİLEBİLİYOR** Yeni tedavi yöntemlerinin hastalığın giderilmesinde büyük öneme sahip olduğunu değerlendiren Bolat, "Kliniğimizde de dünyadaki birçok merkezde olduğu gibi taş hastalıklarının minimal invazif yöntemlerle tedavi ediyoruz. Bu yöntemlerle başarı oranı neredeyse yüzde 100'e yakındır. Hastaların genellikle bir gün hastanede yatıyor ve ertesi gün taburcu ediyoruz. Ancak taşın alınması tek başına yeterli değildir. Tekrar oluşumunu engellemek için hastanın yaşam tarzını düzenlemesi gerekir. Hastanın susuz kalmaması çok önemlidir. Özellikle proteinden zengin gıdalar tüketilirken dengeli beslenilmeli, tuz tüketimi azaltılmalı ve susuzluktan kaçınılmalıdır. Bunlar değiştirilebilir faktörlerdir ancak genetik yatkınlık değiştirilemez. Aile öyküsü olan kişilerin düzenli kontrollerini yaptırmaları gerekir. Susuz kalmamak, hareketsiz kalmamak, idrar yolu enfeksiyonlarından korunmak ve tuz tüketimini sınırlamak son derece önemlidir" ifadelerini kullandı.

■ İHA

## Bahar yorgunluğu ile başa çıkma yöntemleri

İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Yunus Coşkun, bahar yorgunluğunun mevsim geçişine bağlı olarak ortaya çıkan geçici bir durum olduğunu belirterek, "Yorgunluk, baş ağrısı, uykusuzluk, motivasyon kaybı ve konsantrasyon güçlüğü gibi şikayetlere neden olarak iş ve yaşam kalitesini olumsuz etkiler" dedi

**BAHAR** yorgunluğu, mevsim geçişlerinde vücudun değişen sıcaklık, nem oranı ve gün ışığı süresine uyum sağlama sürecinde ortaya çıkıyor. Vücudun biyolojik ritmi bu dönemde yeniden düzenlenirken bazı kişilerde enerji düşüklüğünün daha fazla hissedildiğini ifade eden Medline Adana Hastanesi İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Yunus Coşkun, bu dönemi daha konforlu geçirmek için yapılabilecekleri anlattı.

**YAŞAM KALİTESİNİ DÜŞÜRÜYOR** İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Yunus Coşkun, bahar yorgunluğunun genellikle mevsim geçişine bağlı olarak ortaya çıkan geçici bir durum olduğunu belirterek, "Ancak yorgunluk, baş ağrısı, uykusuzluk, motivasyon kaybı ve konsantrasyon güçlüğü gibi şikayetlere neden olarak iş ve yaşam kalitesini olumsuz etkiler. Özellikle kapalı ortamlarda uzun süre çalışan kişilerde bu belirtiler daha sık görülebilir. Bahar yorgunluğunun etkilerini azaltmak için günlük rutine eklenene basit ama etkili alışkanlıklar faydalı olacaktır. Düzenli uyku, dengeli beslenme, yeterli su tüketimi ve her gün yapılan hafif egzersizler vücudun bu süreçte daha kolay uyum sağlamasına yardımcı olur. Ayrıca sabah saatlerinde güneş ışığından faydalanmak ve açık havada vakit geçirmek de enerji seviyesini artırabilir. Stres yönetimi de bu süreçte büyük önem taşır. Nefes egzersizleri, açık havada yapılan tempolu yürüyüşler ve kişiyi rahatlatan aktiviteler hem zihinsel hem de fiziksel açıdan denge sağlar. Meditasyon, hafif esneme hareketleri veya doğayla temas gibi aktiviteler de sinir sistemini sakinleştirerek genel iyilik halini destekler. Bu tür yaklaşımlar, bahar yorgunluğunun etkilerini hafifletirken kişinin günlük yaşam kalitesini de artırır" dedi.

Bahar yorgunluğunun genellikle

birkaç hafta içinde kendiliğinden düzeldiğini kaydeden Dr. Coşkun, "Ancak her yorgunluk tablosunu da bahar yorgunluğu şeklinde tanımlanmamak gerekir. Kansızlık, tiroid hastalıkları, enfeksiyonlar, uyku bozuklukları ve depresyon gibi farklı şikayetlere yol açabileceği unutulmamalıdır. Belirtilerin uzun sürdüğü ve yaşam kalitesini düşürdüğü şikayetlere yol açabileceği durumlarda ise bir sağlık kuruluşuna başvurulması önerilir" diye konuştu.

Günlük yaşamda yapılacak küçük düzenlemelerin bahar yorgunluğunun etkilerini azaltmaya yardımcı olurken mevsim geçişini daha konforlu hale getirebildiğini söyleyen Coşkun, "Güne başlarken ılık duş almak, kan dolaşımını hızlandırarak vücudun daha dinç hissetmesine katkı sağlar. Gün içinde rutinlere kısa molalar vermek de zihinsel yorgunluğu azaltacaktır. Beslenme düzenini korumak, yeterli su içmek ve her gün düzenli olarak açık havada yürüyüş yapmak enerji seviyesini destekler. Sebze ve meyve ağırlıklı beslenme vücudun vitamin ve mineral dengesine katkı sunarak metabolizmayı destekler. Uyku saatlerini düzenli hale getirmek oldukça önemlidir. Her gün benzer saatlerde uyuşup uyanmak, kaliteli uyku alışkanlığı kazanmayı kolaylaştırır. Fazla kafein ve şeker tüketiminden uzak durmak da gün içi enerji dalgalanmalarını azaltır. Mümkünse kısa süreli şehir dışı bir mola vermek ya da bulunduğunuz ortamdan uzaklaşmak zihinsel yenilenme sağlayarak enerji düzeyini yükseltebilir. Gün ışığından daha fazla yararlanmak ve mümkün olduğunca sabah saatlerinde dışarı çıkmak, vücudun biyolojik ritmini düzenleyerek daha enerjik hissetmeye yardımcı olur" dedi.

■ İHA





	Olasılı	Birleşme	Sözü geçen varlıklı kimse	Yapay reçine	Kaide	Gerçekte olmadığı hâlde var gibi görünen hayal	Hazır	Bir göz rengi	
	Üstteki ünlü	San, titr		Bahamalar para biriminin uluslararası kodu			İngilizce çay	Temiz duruma getirme	
	Patlayıcı bir madde		Orduda görevli herkes		Süresi uzatılan				
	Akkanınca		Argoda hapisane		Küçük iz, ufak belirti		Onda yoktur!		
			Yiyeceklerden alınan lezzet				Kara Kuvvetleri Komutanlığı (Kısa)		
			Akışkanlık					Hristiyan	
	Yöre				Gevşemiş, bozulmuş		İtalya'da yanardağ		
					Büyük sıçan		Kaldığıında		
	Israr etme	Takma isim	Ana düşünce			Karsiyaka Spor Kulübü(Kısa)		Bir master eki	
	..Türüt (Sanatçı)	Emme, söğurma	Şımak ilçesi			Öz yapı, ıra, seçiye		Güneyden esen yel	
			Bire karşı bir			Kesmeye yarayan araç		Uyarma, uyarı	
			Gecelik faiz			Kilogram			
Beğenme, değer verme			Gümüş		Gösterişli		Endonezya plaka kodu		
Devlete ait			Beyaz Rusya halkından olan		Maddi		Lisansüstü Eğitim Giriş Sınavı(Kısa)		
		Eski dilde baba		Demir mavisi		Yayvan ve dolgun yüz			
		Bir erkek ismi		Erkek ördek		Bir aletin ana bölümü			
Bir tasarımın planı	Tıpta saç dökülmesi, kellik			Bir pamuk türü			Asya'da bir nehir		
	Birçok ürün satılan dükkan			Kars ilçesi			Soğuk duruma gelme		
		Soyut isim			Korsesi olmayan				
		Lodos			Makam, mevki				
Evli Fransız kadını			Hikâyecik, fıkra			Molibden (Simgesi)			
Baş, kafa			Erkek bir Türk şarkıcı			Bir tür gelincik balığı			
		Tutak, sap			İç ağ				
		Arınmış, soyutlanmış			Eski Burma plaka kodu				
Amacıyla	Çok sıcak			Sarı çiçekli bir bitki					
	G. Afrika plaka kodu			Kiloamper (Kısa)					
			Hukuksal olarak			Bütün, eksiksiz			
Altındaki ünlü						Kap ağırlığı			

## SUDOKU

## KARE BULMACA

## KOD BULMACA

## SUDOKU NASIL ÇÖZÜLÜR

Her Satır, Her Sütun ve 3x3'lük Bloklarda, 1'den 9'a Kadar Olan Sayıları Sadece 1 Kez Kullanınız.

## KOLAY

4									
				1		2			
	5								4
	3	9			6	5			
			5	2					6
			8	7					2
	4	8		3		1			7
		7				3			
9			7						

## ORTA

9	5		6					1	
	1	4							
		8					4		
5	4	2	8		9				
6								9	
			4						
8			9	7					
7					8				2
	9		5						3

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									
11									

**SOLDAN SAĞA:** 1. Gölge gibi izleyerek 2. Yaprakları kalınca, koyu yeşil ve kat kat olan, kış sebzesi olarak yetiştirilen bir tür lahana 3. Endonezya plaka kodu - İnsan vücudunda omuz başından parmak uçlarına kadar uzanan bölüm - Yeni Kaledonya plaka kodu 4. Ülkemizde bir ırmak - Bir şeyi yapabilme, başarabilme gücü, güç, hâl, derman, kuvvet 5. Besi yapılan yer 6. Karışık renkli, çok renkli, alaca - Bir yere veya bir kimseye yaslanma, dayanma 7. Serbest ekonomiden yana olan kimse - Lahza 8. Bölme işaretinin adı 9. Bağırsak, böbrek gibi içi boş organlarda aralıklı duyulan güçlü sancı - İngilizce kız 10. İtalyan spor kulübü - Tanzanya plaka kodu 11. Yeşile çalar toprak rengi - Bir yere asılmak için yazılmış yazı.

**YUKARIDAN AŞAĞIYA:** 1. Akraba olma durumu 2. Dairesi olan - Kalça kemiği 3. 100 m<sup>2</sup> değerinde yüzey ölçü birimi - Sinirlilik 4. Uzun - Ekilmiş olan, mezru 5. Telefon konuşmasına başlarken kullanılan bir seslenme sözü - Yaradılışın ve imkânların üstünde nitelikleriyle insanda hayranlık uyandıran 6. Yalın ayak - Hollanda plaka kodu 7. İlenme, beddua - Benzer, eş 8. Genellikle modaevlerinde giysileri alıcılara gösterme işiyle görevli kimse, model - Ukrayna'nın başkenti 9. O kadar - Bir verginin miktarını belirtmek için temel olarak alınan değer 10. Gizlice, el altından.

Aynı Harfleri, Aynı Sayılara Yazdığınızda Ortaya Çözülmüş Bir Kare Bulmaca Çıkacaktır.

14	19	18	5	27	9	1	19	18	27	2	1	
G	R	A	F	İ	K	E	R				E	
19	1	4	21	2		11	1	27	4	11	19	
											R	
18	8	18	2	24	18	9		20	18	7	18	
											K	
5	27	20		27	9	27	28	27		18	11	
											E	
15	5	4	18	23	11		18	9	18	24	1	
											T	
2		6	20	1	18	2	24	18	9		29	
											E	
15	18	19	18		19	1	27	4	2	27	9	
14	8		25	18	24	23	18		27	13	1	
											9	
	18	19	18	24	18	2		27	23	27	4	
											27	
21	28	21	25	1		27	24	2	1	13		
											2	
23	23		18	19	18		27	24		1	8	
											27	
18	15	13		27	11	18	2	27	9		18	
											4	
19		18	4	9	18	11		7	18	24	2	
											1	
2	15	19	11	18		15	11	18	19	24	18	
22	4	9	18		27	24	18	2	22		24	
											18	
	24	18	25	1	23	27	20		29	27	18	
											19	
24	27		27	19	27	9	22	23	22	24		
											18	
10..	23	1	2	27	9		24	18	9	11	21	
											2	
4	21	11		11	27	19	18	20		27	2	
											18	
18	24	21	8	27		27	12	8	27	7	18	
											24	
27		20	27	29	18	20		18	11	18	24	
											18	
11	18	21	20		25	18	26	2	18	20	18	
											9	
T					B	A	Ğ	L	A	N	A	K

# KAHVERENGİ KOKARCAYA KARŞI Kışlaklardan çıkış öncesi ilaçlama

Karadeniz Bölgesi'nde tarım ürünlerine zarar veren kahverengi kokarcaya karşı mücadele aralıksız sürüyor. Trabzon Tarım ve Orman İl Müdürlüğü ile Trabzon Büyükşehir Belediyesi ekipleri, zararlının kışlaklardan çıkışı öncesinde biosidal ilaçlama çalışması gerçekleştiriyor

**BELİRLENEN** mahallelerde yürütülen çalışmalarda özellikle boş ve metruk yapılar hedef alınırken, ilaçlama faaliyetleri mahalle muhtarlarının nezaretinde yapılıyor.

Sürmene ilçesinde yürütülen ilaçlama çalışmalarına ilgili bilgi veren Trabzon Tarım ve Orman İl Müdürlüğü Ziraat Yüksek Mühendisi Engin Pehlivan, kahverengi kokarcanın hem kent hem de kırsal yaşam için ciddi bir tehdit oluşturduğuna dikkat çekti. Pehlivan "Şu anda bulunduğumuz mahallede kahverengi kokarcanın kışlaklardan çıkış öncesinde boş ve metruk halde bulunan yapıları ilaçlıyoruz. Daha önce belirlemiş olduğumuz yapıları Büyükşehir ekiplerimiz ile beraber, köy muhtarlarının nezaretinde ilaçlıyoruz. Kahverengi kokarca ülkemizde hem kent yaşamının hem de kırsal yaşamın ve tarımın bir gerçeği olarak en önemli zararlı haline geldi" dedi.

**KIŞLAKLARDAN ÇIKIŞ ÖNCESİNDE ZARARLIYA KARŞI ENTEGRE MÜCADELE**

Zararlıyla mücadelede tüm yöntemlerin sahada uygulandığını ifade eden Pehlivan, "Bizler hem kent yaşamında hem de tarım arazilerinde oluşturmuş olduğu zarar ve etkiyi minimize etmek için entegre mücadele çalışmalarının bütün argümanlarını sahada uygulamaya çalışıyoruz. Şu anda kışlaklardan çıkış öncesinde hareketlenme başladı zararlıda. Binaların özellikle güney taraflarında toplanmaya ve oradan çıkışa yaklaşıyorlar. Biz de bunu fırsat bilip doğru zamanda ve doğru yerde bu mücadeleyi yürütüyor,



popülasyonu ekonomik zarar seviyesinin aşacağına çekmeye çalışıyoruz" ifadelerini kullandı. **3 BİN METRUK BİNANIN YÜZDE 80'İ İLAÇLANDI** Kışlak öncesi ilaçlama çalışmalarında önemli bir aşamaya gelindiğini belirten Pehlivan, "Kışlaklardan çıkış öncesi bizim ilaçlama hedefimiz 3 bin hane metruk bina idi. Şu anda hedefimizin yüzde 80'ini gerçekleştirmiş durumdayız. Özellikle bu noktada 10 bin adet biosidal spreyi 10 bin haneye dağıttık. Onları da mücadelede dahil etmek istiyoruz. Çünkü vatandaşımız bu mücadelenin merkezinde olmak zorunda. Üreticinin desteği bizim için çok önemli" diye konuştu.

**VATANDAŞA 'BAHAR TEMİZLİĞİ' ÇAĞRISI**

Doğu Karadeniz Bölgesi'nde kokarca popülasyonunun yoğun olduğuna dikkat çeken Pehlivan, vatandaşların da mücadeleye aktif katılım sağlaması gerektiğini vurgulayarak "Özellikle hava sıcaklıklarının yükselmeye başladığı bu günlerde hane sahiplerinin evlerine gelip bir bahar temizliği yapmaları gerekiyor. Kahverengi kokarcalar şu an o hanelerin içinde bulunuyor. Bizler dışardan kullanılmayan metruk binaları ilaçlıyoruz ama binaların içinde de bu hane sahiplerinin mücadeleye katkılan çok önemli" şeklinde konuştu.

**MÜCADELE UZUN SOLUKLU OLACAK**

Kahverengi kokarca ile mücadelenin kısa sürede sonuçlanmayacağını ifade eden Pehlivan, "Şu anda kahverengi kokarca pik yapmadı. Bu mücadele uzun soluklu bir mücadele. Birleşik Devletler'de ve Avrupa'da bu mücadele 30-35 yıldır devam ediyor. Biz henüz mücadelenin başındayız. Bu zararlının ne zaman tamamen biteceğini söylemek kehanet olur. Bu tamamen yapılan mücadelenin sürekliliği ve doğru teknikle alakalıdır" dedi.

Mücadele kapsamında önemli bir bütçe ayırdığını belirten Pehlivan, "Bu zamana kadar Trabzon ile ilgili bu mücadele için Bakanlığımızın göndermiş olduğu yaklaşık 30 milyon TL'ye yakın bir ödenek var. Bu ciddi bir rakam. Bu ödenekler neticesinde sahada çok önemli bir yol kat ettik. Gelecekte daha fazla ödenek ile daha çok işler yapmayı hedefliyoruz" bilgilerini paylaştı.

**ÜRETİCİYE FEROMON TUZAK UYARISI**

Üreticiler de çağında bulunan Pehlivan, biyoteknik mücadelenin önemine dikkat çekerek "Biz bu noktada fındık üreticilerimiz başta olmak üzere şunu bekliyoruz; bizler 16 bin 800 noktada feromon tuzak tesis ettik ve bahçelere astık. Üreticilerimizden bu tuzakları 3-5 günde bir kontrol etmelerini ve dolmuş ise temizlemelerini bekliyoruz. Çünkü yağmur suları ile beraber oluşan koku feromon tuzakın çekiciliğini azaltıyor. Bu da biyoteknik mücadelede tam başarı sağlamıyor" ifadelerini kullandı.

■ İHA



Ordu Üniversitesi (ODÜ) Rektörü Prof. Dr. Orhan Baş, Türkiye'de ve dünyada uygulanan nadir sosyal sorumluluk projelerinden biri olan 'Anne Üniversitesi' projesinin ikinci döneminin başladığını açıkladı



## Ordu'da 'Anne Üniversitesi' açıldı

ORDU Üniversitesi ile Ordu Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle hayata geçirilen 'Anne Üniversitesi' projesinin ikinci dönemi, düzenlenen açılış töreniyle başladı. Fen Edebiyat Fakültesi Prof. Dr. Cemil Yapar Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen programda konuşan ODÜ Rektörü Prof. Dr. Orhan Baş, üniversitelerin yalnızca eğitim ve araştırma merkezleri olmadığını, aynı zamanda toplumsal sorumluluk projelerinde aktif rol alması gerektiğini dile getirdi. Anne Üniversitesi'nin önemli bir sosyal sorumluluk projesi olduğunu belirten Baş, öğrenmenin yaşamın olmadığını ve hayat boyu öğrenme anlayışıyla anne adaylarının bilgi ve farkındalık düzeylerinin artırılmasının hedeflendiğini kaydetti. Toplumda annelerin önemli bir role sahip olduğunu ifade eden Rektör Baş, çocukların yetiştilmesinde sorumluluğun sadece annelere yüklenmemesi gerektiğini belirterek, aile içi sorumlulukların paylaşılmasının önemine dikkat çekti. Üniversitenin Kadın ve Aile Çalışmaları Uygulama ve Araştırma

Merkezi Müdürü Doç. Dr. Ebru Şahin, proje kapsamında annelere sağlık, psikoloji, iletişim, aile içi ilişkiler ve sanat atölyeleri gibi birçok alanda eğitim verileceğini ifade etti. Şahin, annelerin güçlenmesinin sağlıklı nesillerin yetişmesine katkı sağlayacağını vurguladı.

Programda konuşan birinci dönem mezunu Hülya Güneş, Anne Üniversitesi'nin kendisi için sadece derslerden ibaret olmadığını belirterek, "Anne Üniversitesi benim için hayat koşturmacasında nefes aldığım bir durak oldu. Biz sadece anne değil, öğrenmeye aç ruhluz. Burada öğrendiklerimizle hem kendimize hem çevremize yatırım yaptık" dedi.

Proje kapsamında katılımcılara 'Değerler Eğitimi', 'Sağlık Bilgisi ve Çevre Bilinci', 'Eğitimde Ailenin Rolü' ile 'Sanat, Kültür ve Toplum' başlıklarında 8 hafta sürecek eğitimler verileceği öğrenildi. Açılış törenine üniversite yöneticileri, kurum ve kuruluş temsilcileri, akademik ve idari personel ile Anne Üniversitesi katılımcıları katıldı.

■ İHA

## Pazarın en ucuzu soğan Amasya'dan AVRUPA'YA GÖNDERİLİYOR

Amasya'da üretimi bol olan coğrafi işaret tescilli soğan depolarda kilosu 7,5 TL'den, pazarda ise en ucuz ürün olarak 15 TL'den başlayan fiyatlarla satılıyor. 'Soğan giren eve doktor girmez' sözleriyle satılan soğan, turlarla başta Almanya olmak üzere Avrupa ülkelerine de ihrac ediliyor

TÜRKİYE'de üretiminin en çok yapıldığı ikinci il olan Amasya'da geçen yıl 90 bin dekar ekimi gerçekleşen soğanda yaklaşık 500 bin tonluk rekor elde edildi. Yörede soğan üretim ve satışı yapan çiftçilerden Oğuz Çelik, "Türk soğanı şu anda bütün dünyaya gidiyor. Almanya'ya, İngiltere'ye soğan gönderiyoruz. Bu yıl ürün çok olduğu için fiyatlar uygundu. Soğan depolarda 7,5 TL'den başlayan fiyatla satılıyor" dedi.

**11 AY BOYUNCA AVRUPAYA SOĞAN SATTIK**

Amasya'da Mayıs ayının ilk haftasından itibaren erkenci çeşit soğanın hasadına başlanacağını anlatan Çelik, "Türkiye'de yeterince soğan var. Bu yıl da olacak. Havalalar, yağışlar istediğimiz gibi gidiyor. 11 ay

boyunca Avrupa'ya soğan sattık. Devlet teşvik de verdi. İhrac olmasaydı soğan dökülecekti. Almanya'daki Türkler Türk soğanını tercih ediyor. Soğan acı yeniyor. Soğan ağırlar da, güldürür de. Turizmin de çok olması soğan tarımına faydalı. Talep olunca fiyatlar artıyor. Avrupalı dostlarımız ülkemize gelsin" diye konuştu.

**SOĞAN GİREN EVE DOKTOR GİRMEZ**

Şifa deposu soğanı semt pazarlarında 'Soğan giren eve doktor girmez' sözleriyle sattıklarını belirten Amasya Pazarcuları Derneği Başkanı Tolga Güven ise, "Kilosunu 15 TL'den başlayan fiyatlarla sattığımız soğan pazanın en ucuz ürünü" şeklinde konuştu.

**SOFRANIN, YEMEĞİN YAKIŞIĞI SOĞANDIR**

Soğanın sudan bile ucuz olduğuna işaret eden pazaracı esnafı Salih Yılmaz, ekmele aynı fiyattan satıldığını söyledi. Soğanın Türk mutfağının vazgeçilmezi olduğunu vurgulayan emekli Aysel Tekmen ise, "Soğansız hiçbir şey olmaz. Sofranın, yemeğin yakışığı soğandır. Közlemesi, kavurması, her çeşidi oluyor" ifadelerini kullandı.

■ İHA

## Bu yıl kış yağışları son 66 yılın en yüksek seviyesine çıktı

Türkiye'de bu yıl kış mevsimi yağışları, geçen yılın aynı dönemine göre iki katından fazla artarak son 66 yılın en yüksek seviyesine ulaştı

**AA MUHABİRİNİN**, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü verilerinden derlediği bilgilere göre, 2026 kış mevsimi (2025 Aralık, 2026 Ocak, Şubat) yağışları normal ve geçen yıl kış mevsimi yağışlarının üzerinde gerçekleşti.

Buna göre, bu yıl kış mevsimi yağışları metrekareye 300,8 kilogram olarak gerçekleşti. Yağışlar, metrekareye 205,3 kilogram olan mevsim normallerine göre yüzde 47, geçen yılın aynı dönemdeki 139,8 kilogramlık seviyeye göre ise yüzde 100'den fazla artış gösterdi.

Böylece Türkiye geneli kış mevsimi yağışları, son 66 senenin en yüksek seviyesine çıktı.

Bölge bazında tüm bölgeler normalin üzerinde yağış aldı, normaline göre en fazla artış yüzde 63 ile Doğu Anadolu Bölgesi'nde kaydedildi. Karadeniz Bölgesi son 66 yılın, Doğu Anadolu Bölgesi ise son 38 yılın en yüksek kış mevsimi yağışlarını aldı.

Kış mevsimi yağışları, Kuzey Ege, Akdeniz Bölgesi, Batı Karadeniz sahil kesimi, İç Anadolu ile Doğu Anadolu'nun doğusu, Ankara, Afyonkarahisar, Tunceli, Adıyaman çevreleri ile Diyarbakır ve Batman'ın kuzey kesimlerinde normaline göre yüzde 60'ın üzerinde arttı.

Bu yıl kış mevsiminde il geneli yağışlarda sadece Tekirdağ'da normaline göre azalma kaydedildi.

Kış mevsiminde en fazla yağış metrekareye 660,9 kilogramla Antalya'da, normaline göre en fazla artma ise yüzde 100'den fazla artışla Ağrı'da meydana geldi. Bu yıl en az yağış alan il metrekareye 116,5 kilogramla Iğdır oldu.

**MARMARA'DA EN FAZLA YAĞIŞI BALIKESİR ALDI**

Marmara Bölgesi'nde yağışlarda mevsim normaline göre yüzde 22, geçen yıl mevsim yağışlarına göre yüzde 28 artış gerçekleşti. Bölgede en fazla yağış alan il metrekareye 365,4 kilogramla Balıkesir, en az yağış alan il ise metrekareye 179 kilogramla Bilecik oldu.

Ege Bölgesi'nde yağışlar, mevsim normaline göre yüzde 46, geçen yıl mevsim yağışlarına göre yüzde 74 arttı. Bölgede en fazla yağış alan il metrekareye 573,7 kilogramla Muğla, en az yağış alan il ise metrekareye 223 kilogramla Afyonkarahisar oldu.

Akdeniz Bölgesi'nde yağışlarda mevsim normaline göre yüzde 52, geçen yıl mevsim yağışlarına göre yüzde 100'den fazla artış yaşandı. Bölgede en fazla yağış alan il metrekareye 660,9 kilogramla Antalya, en az yağış alan il ise metrekareye 319,2 kilogramla Burdur olarak kayıtlara geçti.

İç Anadolu Bölgesi'nde yağışlarda mevsim normaline göre yüzde 47, geçen yıl mevsim yağışlarına göre yüzde 100'den fazla artma gerçekleşti. Bölgede en fazla yağış alan il metrekareye 274,5 kilogramla Karaman, en az yağış alan il ise metrekareye 145,6 kilogramla Kırıkkale oldu.

Kayseri, Sivas, Yozgat 66, Niğde ve Nevşehir son 63 yılın en yüksek kış mevsimi yağışını aldı.

**AĞRI, KARS VE TUNCELİ'DE SON 66 YILIN EN YÜKSEK KIŞ MEVSİMİ YAĞIŞI**

Karadeniz Bölgesi'nde yağışlar mevsim normaline göre yüzde 40, geçen yıl mevsim yağışlarına göre yüzde 53 arttı. Bölgede en fazla yağış alan il metrekareye 499,2 kilogramla Rize, en az yağış alan il ise metrekareye 164,8 kilogramla Çorum oldu.

Düzce, Bartın, Zonguldak, Giresun ve Trabzon son 66 yılın en yüksek kış mevsimi yağışını aldı.

Doğu Anadolu Bölgesi'nde yağışlarda mevsim normaline göre yüzde 63, geçen yıl mevsim yağışlarına göre yüzde 100'den fazla artış yaşandı. Bölgede en fazla yağış alan il metrekareye 440,7 kilogram ile Hakkari, en az yağış alan il ise metrekareye 116,5 kilogramla Iğdır oldu.

Ağrı, Kars ve Tunceli son 66 yılın en yüksek kış mevsimi yağışını aldı.

Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde yağışlar, mevsim normaline göre yüzde 38, geçen yıl mevsim yağışlarına göre ise yüzde 100'den fazla arttı. Bölgede en fazla yağış alan il metrekareye 497,5 kilogramla Şırnak, en az yağış alan il ise metrekareye 269,2 kilogram Şanlıurfa oldu.

■ AA

# SAMSUNSPOR İLKİ BAŞARMAK İSTİYOR

Samsunspor, Pazar günü 19 Mayıs Stadyumu'nda Beşiktaş ile karşılaşacak. Kırmızı-beyazlılar, Süper Lig'e döndüğünden bu yana büyük rakiplerine karşı galibiyet hasretini sona erdirmek ve tarihindeki eksiği kapatmak için sahaya çıkacak. Taraftarlar, takımın bu mücadelede başarılı olmasını bekliyor



**Arena**  
**spor**

17 Nisan 2026 Cuma

## Marius kritik maçta belirleyen isim olacak

SAMSUNSPOR, bu sezon ligde beklenen başarıyı yakalayamasa da, kadrosundaki Marius Mouandilmadji Pazar günü oynanacak olan Beşiktaş maçında Karadeniz ekibinin en etkili silahlarından biri olacak. Son 3 sezonda sürekli olarak gelişim gösteren Çadlı santrfor, takımın en güvendiği isim haline geldi. 2025/26 sezonunda toplam 46 maçta 19 gol ve 3 asist üreten Marius'un performans teknik ekibin kendisine güven duymasını sağlıyor.

### BELİRLEYİCİ OLACAK

ÖZELLİKLE UEFA Konferans Ligi'nde attığı 8 golle turnuvanın en skorer oyuncularından biri olmayı başaran Marius, kırmızı-beyazlıların Beşiktaş karşısındaki en büyük kozu olacak. Taraftarlar, Marius'un bu önemli karşılaşmada gösterdiği performansla takımın galibiyetine katkı sağlamasını umuyor. Samsunspor'un geleceği için kritik bir maç olan Beşiktaş karşılaşmasında, Marius'un formu belirleyici bir rol oynayabilir.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

SAMSUNSPOR, bu hafta sonu Süper Lig'in 30. haftasında Beşiktaş'ı ağırlayacak. 19 Mayıs Stadyumu'nda oynanacak kritik karşılaşma, kırmızı-beyazlılar için büyük bir önem taşıyor. Samsunspor, Süper Lig'e yükseldiğinden bu yana Galatasaray, Fenerbahçe ve Beşiktaş gibi büyük rakiplerine karşı galibiyet zevinci yaşamamış. Özellikle Galatasaray ile oynanan maçlarda 5 kez mağlup olan

Samsun ekibi, Beşiktaş ile yaptığı karşılaşmalarda ise 2 mağlubiyet ve 3 beraberlik aldı. Zenerbahçe'ye karşı da 2 mağlubiyet ve 4 beraberlik ile sahadan ayrıldı.

### HEDEF 3 PUAN

BU hafta sonu oynanacak olan maç, Samsunspor'un bu 3 büyük takıma karşı ilk galibiyetini elde etme fırsatı sunuyor. Taraftarlar, takımın bu önemli karşılaşmada

başarılı olmasını bekliyor. Teknik direktör ve oyuncular, bu maçı kazanarak hem ligdeki konumlarını güçlendirmek hem de moral bulmak istiyor. Pazar günü saat 17:00'de başlayacak olan mücadele, futbolseverler için heyecan dolu anlara sahne olacak. Samsunspor, Beşiktaş karşısında galip gelerek tarihindeki bu önemli eksiği kapatmayı hedefliyor.

■ Deniz COŞKUN

## Taraftardan anlamsız CEZAYA TEPKİ!

SAMSUNSPOR ve Çaykur Rizespor taraftarları, Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu (PFDK) tarafından cezalandırıldı. Samsunsporlu taraftarlar, Çaykur Rizespor maçı sonrası teknik direktör Thorsten Fink'e 3 maç ceza verilmesine ve kendilerine yönelik uygulanan yaptırımlara tepki gösterdi. PFDK, deplasman

tribününde bulunan Samsunsporlu taraftarlara çirkin ve kötü tezahürat nedeniyle bir sonraki deplasman maçında men cezası verdi. Bu karar, taraftarlar arasında büyük bir hayal kırıklığına yol açtı. Samsunsporlu taraftarlar, cezaların adil olmadığını ve destek vermek için stadyumda bulunma haklarının ihlal edildiğini ifade ediyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

## Satka 26 gündür yok!

SAMSUNSPOR'da savunma oyuncusu Satka'nın yokluğu, takım üzerinde önemli bir etki yaratıyor. Elinden geçirdiği sakatlık nedeniyle 26 gündür forma giyemeyen Slovakyalı stoper, bu süreçte 3 maçı kaçırdı. Satka'nın yokluğunda teknik ekip, son oynanan maçta Yunus Emre Çift'e savunma görevini vermişti. Şimdi ise, Beşiktaş ile oynanacak kritik maçta savunma hattında hangi ismin olacağı merakla bekleniyor. Taraftarlar, Satka'nın dönüşüyle birlikte savunma güvenliğinin artmasını umuyor. Beşiktaş karşısında alınacak sonuç, Samsunspor'un sezon hedefleri açısından büyük önem taşıyor.

■ Deniz COŞKUN

